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Спомоществоваиіята почпуватъ отъ началото па всякой мѣсецъ.

ІІспращанытѣ 
дописки па задъ

за обнародваме статій и 
са не вращатъ.

"аііід Една человѣколюбива ВсЙ покана.ец ___ѣііі(1 Подъ тойзи насловъ ный срѣщамы въ единъ отъ (іослѣдпитѣ ,броеве на трьи, вѣстникъ Неологосъ слѣіующыя ь 6011 членъ, който почтенііата редакція на ‘^^тозп вѣстникъ, вьодупіевена отъ чув- яіщ'ства на симпатіи къмъ пострадавіпитѣ стр ваши еъотеч ствснпицы, е благопзво- пщрелила да напише и обнародува. Ако и да не смы съгласны съ реченнАтж. 
c"‘ef поч. редакцііА во всичко щоса относя івб(Д° наричаното българско възстаніе и 4,(| българска възстанницы^ ный давамы 
сб,Ігмѣсхо въ лисіа си на този членъ и, »^въеползу ваны отъ това, изразянамы

на велпкытѣ начала, конто вѣрытѣ дик- тув тъ, дліжны смы да освоб 'Димъ от- говорностьтА СП отъ оііѣзп злодѣйче екы я гнусны дѣда. Нека освободимъ въпроса оіъ политическият а му часіь и да в димъ само стр ждущето человѣчество, или по добрѣ дапрѣдъ видъ че бождавамы отъ тогава само са политическАГА
зен омъI осво-от го

же за напрѣдъ да са основава на сж- 
щеетвовавіиійтъ прѣди врйнятя редъ 
на работы тѣ, и до тамъ отиватъ 
даже тѣзи вѣстницы щото да за 
плашватъ че Россія, въ случай кога
то друмынѣ евраііейекы Силы бы по 
ложиліг іпязи основу. цѣла да са от
дѣли отъ тѣхъ и да прјеме друг.к 
политику. Ето защо и слѣдующыйтъворность. която тѣжи па ДьржавАтъ, членъ па кОбщхтх і'усскж Нор ес-когато покажемъ че, ако въ единъ часъ на 0ОлудА нѣкой вепоимеповаііны твари СА ПріІСТАІІИЛИ въ тѣзи здодѣй- чеекы дѣла, всичкото обаче населеніе на ИмперіілтА, и оФиціално и частно,
пондепцііл» са поілѣднл като прѣ- 
ваэісенъ, и са достави по телеграфа 
на всичкыпиъ европейска вѣстницы ед
но съкращеніе отъ него.< Отввредъ и чзстнптѣ и оф ціални

да го направи като прѣмине хіадпо- тѣ идеи прѣдстав.іява че пладѣятъ въ
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ытука своіата и на парода си призоа- £:телносіь кьмъ неІА, както и ктмъ ^всичкы оныя отъ чуждытѣ народности, икоито по разни начины показвагъ чепрайсъ чувству ватъ голі.мото нещастіе кое- 10 «йо тъй злѣ повали въ пос.іѣднё врѣме

трепери отъ ужасъ и негодованіе про- телегранип подгвьрждаватъ сполу китѣ тивъ убійцьпѣ и бърза да помогне съ па Сьрбптѣ. Тойзіі за Е“ропд біаго всичката сн сила на жьрівыіѣ. пріятный часъ за иамѣсваніѳіо; но съОтъ своьн страйА ный са отправя- каквы мѣркы и по кой начинъ? Тов < мы къмъ всичкы, и особенно ктмъ свои- оіъ сега на татъкъ пма пра ю всякой тѣ однородцы, конто ііматъ въ исто- да попыта. Ный нз.іожихмы въ послвд-
я" '“»нашійтъ
«Ш! 
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и тъй нещастенъ народъ, исъ присьрдце залягать за възможното му облегченіе.« Въ нсторіІАТА на на роды іѣ пма таг0 №! кыва страницы, при прочитаніето на ,свгг;‘които человѣкъ, като оставя на страна.
ъ
че всяка народна, праведнА или непра-иТ|Јведн.Ћ, страсть было И III враЖДА. 0-й(зд|плаква страждущія человѣкъ, жали нлСігноразены народы конто, ако и да са ш С| сгрѣшили, стократно са исплатили на- а : Кпзаніето си. Таквазъ е съврѣменната липи страница, коіаю прочитаны во всич- у-з^кытѣ почти изложенія за пещастныт); Ысд. feS тагарп.4 -—:----

ріілгА си страницытѣ на 1769 и 1790. Народъ, който е стр 'Далъ, не забравя що е длъженъ на стражд\ щытѣ. Доста е, мыслимъ, да имъ докажемъ че ос- вѣнь хыляды мрывы, мжжье, жены и дѣца, двадесеть и выше хыля іы души безъ покрывъ и гладныса екыіатъ по пусты іѣ нивя п са хранятъ съ тревы. Т\ка седемдесеіь годишни старцы и бабы, конто са прѣкаралн единъ сходенъ животъ посрѣдъ множество чада,' лишены отъ всичко изведнъжь, іюглъ щатъ сьлзытѣ сп вмѣсто хлѣбъ: тамъ вдовицы при трупове'ѣ ня мжжьетѣси и на чадата си кьрмАтъ съ отрои а пово- рождеинытѣ сп отъ своитѣ прѣсъхижли

нія сп членъ вѣроятиытѣ основы на едно дипломатическо споразумѣніѳ за Христіаныіѣ на Истокь. Но какъ ще са открыѳ тази дипломатическа постап- ка? Да ли чрезъ конгресъ, пли чрезъ съразнышденіе?Италія, конто, както вазунатъ, ще да земе иниціатив.ьтА на прѣдварите.і- нытѣ споразумѣпія, ще успѣе ли да пзнамѣри тгкавА программа, конто да отговаря па нуждытѣ не само на настоящето, но и на ба.дущето, безъ да са изстуди ни единъ отъ Кабинегытѣ? Вьрху Т}й трѣбва да са размысли ка кво са вижда че тьрси европейската дппломація и що бѣіпѳ длъжна да тьрси.

кръвно прѣдъ куповетѣ отъ мьртвы тѣла, прѣдъ изсѣченытГ) главы, па конто послѣ шата рѣчь бвше не отмъщеніе, а правда! С^лцествовавшій преди вой- 
нл;т& редъ на раб ітытѣ, т. е. хри с іанската вѣр , съ коіато Англія са толкозь гордѣе, съ коіато Австрія са краси, като съ оцѣпредаіінж тіпла, и която са пожьртвува самоволно отъ христіанскиіѣ Сила на 6Ѣ-отага на баш; бозуцытѣ 1 Существовавшій пре
ди войнятк редъ па работытѣ, т. е. русск то правите.іство, хладнокръвеііъ зритель на клані.іта конто станжХА близу при неговытѣ границы, да не може да подигне гласа си за да защити слабытѣ, когато всичкыйтъ русский народъ трепери отъ негодованіе! По югава помыслили ли са кабипе- тытѣ за чудноватото положеніе,, което създаватъ така па русското правителство ?Ако прѣодолѣе сяществовавшііітъ 
прѣди войч&тк редъ на работытѣ. на който опазвавіего са припознава за о- пасно, а заздравяваше ю му за отвра-

австр і-упгарскштж полііюка слѣдую- щый членъ на «УнгарскАтлі Коррѳ- сіюнденцііж», полуоФіщіаленъ органъ па кащлерітъ па ИмііеріІАТА графа Андр ши. Унгарскыйтъ листъ настоява тъкмо п тъкмо за сАществов івш я прѣди войната редъ на раютытѣ, противъ който юлкозъ снергыческы въз- 
ставатъ русскытѣ вѣстницы, а едиіі- 
ственната эісьртва, коіято показва 
като възможна за Росшія е, да са 
искамъ отъ Турціак морална поръчи
телства за приложеиіето на об.ыца- 
нытіь р"формы. Ето членътъ на *Лв- 
стро Тнгарскмтж Корреспоиде-нціі-я»:« Онуй коею иска турското прави-телство катоза мпрътъ е рАчителства оіъ СьрбіІА. НИЦЫТѢ отъ р.нчителства

пьрво п главно условіе сжществоі аніето на no- противъ новы нападенія А тъй сжщо п възстан-своід странА искать поза осиI орава ііето па прп-

Достойни за проклинаніе сл безъсумнѣніе наравно съ оныя които сж1 извършили злодѣяніето пьрвочинателитѣ и подбудите.іитѣ на безумното бьлгар- 
•по« ско движеніе, въ което малко са съ-

едва могатъ съ дрипы да покрыІАТъ скромно тѣлото си; всичкы іыя живѢійітъ на отворено небе, лѣгатъ на капыіи,измачвйны отъ гдадътъ, ир сягь малкои съ малко са задоволяватъ 1 II об.-.че'въ което
МАжье, пи еіинъ отъ ЕвроііА, който да не прѣимущестната было гресъ, было па едно

министрытѣ въ е забѣльжилъна единъ кон- съ размышленіе,като са съберАтъ пьрвптѣбыли са и тѣ може бы вчера честити і.акю оныя родоначалници, конто съ усмывкА глѣдатъ незіііінытѣ дѣти и-«•Mi-грѣшившитѣ, а хыляды невинно по- 
іут страдавшигѣ. Достойни за проклюпапіе г,’ко^ сх онѣзи мжжье, конто не п »тьрспхх6j.pj въ това движеніе сполукі.іА на единъ , екы игры на своитѣ чада п както о- шінароденъ подвигъ, по смущеніе™, I ныя дѣвойкы конто образу ватъ зла । нытѣ сънища на м іадостьтА IПредъ туй ужасно нещасііе, кое- то #,ачи единъ народъ съ когото въ продължеше на повече отъ четырпсто- тинъ годины смы имали сврьзанА сад- б шата сп и ког-іто смы обычали като
ітватл. 
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•пріав-

раздраженіе™ на религіозны и п.іе-менны страсти. вджхнуваніето на взаимны страхове и на непримиримъ у-^’пазА, кланіето, огъня, опустошеніѳ-то. За зла честь іѣзі адски и непо-ь м* чменованни народоубійцы сполучихА

мпні'стри на велпкятѣ Силы бы сньр- шили вАтрѣ въ еди.», седмііц.г. все що бы было повече оіъ тру. н> — к^кто са е доказало отъ опытъ — да лове- датъ до единъ біагополуче ъ край чрезъ взаимнописаціе в.у.трѣ въ два мѣсеца. По въ Лотонъ за гази причина а въ Вѣна за іругА, ако но за сащатж, види са да пре иіочиютъ еще отъ далече уп ажнява '»та дипломати- че< кж дѣяте.шость, чрезъ поел нпицы-

тптелно, Россія да ну іи да размысли въ нейнъ интересъ тане и за напрѣть рижскыя трактатъ,
ли но ще са прп- дѣйствително ли е това гіѣто да ,ос- зад іъжена на пана вѣнскытѣ кон-Ферепцін и на бѳрлинскАТА пота ? А- ко съвѣсіьта на русекыйтъ народъ съ отвращеніе г.іѣда своитѣ едноіідемеи- ницы и одновѣрцы да са принуждаватъ да прѣкарваіъ прѣзъ такъві. хумотъ враювелѣ си. _за. да получАтъ правди- пата да погребватъ мьртвецытѣ си, русекыйтъ Импсраіоръ, комуто даруван іѳю е образецъ на правотА, правосудіе и увѣренность, нѣма ни да земе во вниманіе е ніодушнытѣ чувствованія на свойтъ нпро.іъ? Или шѳ іірѣдпочте той като глѣда ра.цѣгѣ на

ложеніето на опрѣдѣляіаныгѣ въ но- тытѣ па графа Апдраші и въ берлинския меморандумъ реформы за раитѣ.Органи тѣ на русското правителство с•»» на мнѣніе, < че пай сигурното ио- < ржчптелство противъ новы и отъ < странА на СьрбіІА нападенія щѳ 6а- < да това, гдііто да са образува въ «прпграиичнытѣ па княжеството об- « ласти едно таквозъ сгстояніе на ра- < ботытѣ, което да може да внедѳ въ 
« ВЪ ТѢХЪ ПОСТОЯННА ТИШИНА, оспова- « ваііА вьрху удовлетвореніе™ на за- < коппытѣ желанія на жиге.пітѣ.I, И обаче приложеніе™ in pe-i>rrpnT^- тѣ и слѣдователно матеріалното и моралното на раитѣ разви і іе е и трудно дѣло и много врѣме иска. Вида са слѣдователно доста естественно желаніе™ на ПортАТА за да са оспгори между това отъ повтореніе™ па едно ново отъ странА на Сьрбііж. нападе-

l0“srt повече отъ колкото трѣбашѳ въ тази ° й‘ пьрвА часть іи цѢлыа си, на коідто Гвтората и по сл.щественяа часть бѣ- ГйрАдпе да са закрѣпІАТъ на тѣзи отвра- титедны сцены за удовлетвореніе на жхп беззаконны и неправедны цѣш. Въ о-

по-стары неіовы братія, длъжность а тѣ въ Цариградъ, чрезъ телеграммы,на Еллина, като си прѣкарва прѣзъ ума собсівенпытѣ свои страданія, е вред- іпчьрт на еще отъ начало. ІІый друго нищо не правимъ освѣнъ дѣто припои іямы п Јосто нещасііето, както при-марм гънь и кръвь?id,1 женіе, и като казва®- българското двч-ј понпихмы и другъ нхть,. що е дгьжно
ва,‘ ный разумѣвам ОГI НЬ И КрІ ВЬ

а равно и онѣзп $анатичеекы водител»конто та парАЦѢ
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бѢХА nr Мюсю непрі'ве^ отъ 6
і зъзсюніето, I ВЪ убив;,‘,%4йі. 4Гйійііі'іЦЫ на

да направи человѣ^іобіею за pane- , нытѣ въ войната. Еллипското человѣколю Яе ще признае че і у ка злочести-

ноты и съибщепія, съ сдііа думж, чрезъ всичкы стары заблуж іеніи, чрезъ всякой увѳхтглъ сіст въ на пълпы съ прѣдубѣжд« ніе ръіі^енія, на недовѣрія и страхове, па нерѣшителны и ко.іе- бателны желанія,I Ако това о така, не трѣбва ля про- 1 чее д.> са сяатри то като явно дока-

къмъ него простираны, по добрѣ да са отдѣли отъ Сплытѣ, конто съ него за Іедно сж подписали оныя трактаты, които нео само задльжанатъ. или докаже на балкапсьытѣ народы че нищо не може да сторп за въ тѢхна полза? И дѣй твите.іііо, ако Россія, к<>лчимъ издига гласа си за да защити христіанство™ и да поиска помоіпьта на ЕвроиА за притѣсняііанытѣ, прѣдлѣжи да бАде пепресанно прѣдмѣтъ на у- мра.иіы подозрѣнія, толі-озь за іпча пооскърбителни, колкото че

мьстявахА врьзъ желы
.нада е по ужасна и че самата пара] затслст.ю че европейската дипл мація, ^.сдѣдъ все що ѳ станАіо, постояп-па вдовицата, пбвече отъ таланта на ствуванѣзи дивы J богатыя, може да спасе едііА душжкоито си от- ] м дѣца и опыт Iвахѵ. мАжествою си противъ безъ о ржжіе человѣцы.Съ трепетъ нсторіята ще споменува отъ сега нат;>тъкъ имената на Батакъ и на толкозь другы села, въ коию до скоро лежѣхА неногребаны трупове ѣ на хыляды жены, дѣца и старцы, жьр-

отъ сиьрті.тА или отъ еще но лошата нравствени» смьрть. безчестіе™.За това като іірѣііорщчвамы на нашитъ еднородцы да са не показватъна съсіаврпл.т» отъглухы па гласа българекытѣ госпожи КоинссІві накои ю въззвапіето обнародвани по-долу, извѣсіявамы че « Пеологисъ » отвара

да иска да не направи нищо'«..ло-годе ’i?*' Чй—ѣ мѣркы. конто ѳшо въ усладиделпыд.. ’
u "ИЧТОЖНОТО не ще имд.тъ пято пая „. ' гго <слэдствіб шше за д« огрщіич' тъ зл

умолително J ніе. іолкозъ повече че сьрбскыіѣ въз-станницы ще са постараягъ може бы да развиліатъ конечною умиротворява іе на възбуіпуванытѣ области. Отъ таиі страінті австро-унгарското правителство пригрАіца мнѣіііето па турското правителсіво. Една разлика само има между двѣтѣ правчелства, и то са средствата конто тр бва да са земАтъза постиженіѳтоВ. Порта мысли па желаинАтА цѣль.на турскж стражА че сАществованіето въ единъ сьрбскынейцыйтъуправитель о далъ до сега доказател- ств I, единственны въ истпрііАтж, на самоотвь женіе и жьртвы за всеобщыя миръ, Россія не щѣіне ли да са при-
гра іъ бы было порАчпте іство срѣщу нападеніита отъ Сьрбыіѣ; а австро-уц- гарскою правителсіво, напротивъ, мы-

нуди по усмотріийе^да исловѣда че^е'гГъ а
ели че това бы ваніе на нова народъ уеѣшіь-

ві b 
Я (И 
;iW

віі^і
;ЦИ Wl't 

ь Ві И

твы на двойно отъ всякадѢ звѣрство. Имената на тѣзи села стзнаха сино пимны съ най отвратителнытѣ мл.кы конто е измыслило скотското естество на человѣка като е сюналъ челивѣкътъ звѣръ.Подъ ( тговорнобть ПОДіѢЖИМЪ вепч Кы НЫЙ пароды отъ Истокъ прѣдъ Ис- торііАта. ако останомъ назадъ отъ Дрѵгытѣ народы въ да испустнемъ гла-

!усьрдно стъ.іповетѣ си за обнародва- сп імоществованіята, конто сапіето нап pin матъ мыслимъ и въ неговото писалище. Ный и са надѣвамы че една комиссія отъ еднородцы ще са със/ави подобно за едно плодотворно събиршіепа помощи.
Теоріитѣ за миръ.

ІКГС?';';

I
■О
не д1;
да

Но размыслили ли с.ѵ. добрѣ, че слѣдъ двѣ или три іакыва памѣсв нія пма страхъ да нр бы да не осіяне ни е- динъ христіанинъ по брѣгоіш ъ на Ду пава? Врѣмето му ще бАде тогав« да КйЖе человѣкъ, за срамъ на вѣкътъ въ който живѣемъ: subJaia causa, toilitur etfectns (като са прѣмахне причин на, прѣмахна са ji слѣдсівіето). Има друго средству, и то е познаюотъ твърдѣ дълго зрг.ме на самъ, за 
да са нрѣмахпе причината.

Существовавшій прѣди вчй іхтх редъ 
на работытѣ, тойіи изнамѣ( еннып и деядъ, лѣкътъ на ісичкы злпны, дань іа на сьлзытѣ. кояіо са налага на о- пустошепытѣ жилица, на спрацытѣ, по вдовицытѣ! Схщеспвовавіиій прѣди вой- 
пятя редъ на рабэтытѣ, т. е, Евро-

Русскытѣ вѣстницы са стараяпъ са на съжалеиіето п на състрадаяіето съ всичкктъ си силъ, казва грьцкыятъ за ііещасиыіѣ жьртвы, въ да спомог- в. <Неологосъ», и най вече отъ като немъ со всіічкжіа сп сила за едно зехк поводъ отъ разгласената въ по
гано облегченіе на тѣзи незаслужени слѣдне врѣме сърбскх побѣдъ; на 24 па като прави днесъ това що е цра- злины. Турци и Христіане еъ името'Ле«., да докажетъ че мирътъ не мо-^ вала и прѣди шесть мисеца, можеше

было едш» прѣдпздик- войііа. Когрю 'единъ себе \^р>-иТритѣсіі я ва нъ^ствіею на врагътъ Дльжпи зі себе си іл остане уе?шіѳ-Гиг^еговАТж^рмлт. не е, разбива са на по добрѣ отъ колкото да продъл-1средство за утнх .иніо жива да са паиѣрва въ ижтьтъ на у-1 пито за ус ановепіето на мирътъ вьр ста.пкы вредителни само за нѳіа и ' ху здравы основы.недостойны за нейното достолѣпіе п! Дътонска работа бы было да откаж ,А ко., лѣчьта СЪЮЗЪ не яиячч і чёловэд "• 1 ".. ......... ... —- < ^'.._а™брзъвзаимность, но прос.« . х- гі.йсівіе солидарность, Росъ вече иужДА О'Ъ съіознвці>і.Пека са надтемъ че тѣзи
, . Ідгствуін’ чрезь покровителството налIевроиейекытѣ силы, к<ито за интереса Iпа мирътъ са СъгласихА наедно ваа аніе, коетотеоріи,копто безъ гумнѣ іе са минали прѣть умътъ и на други освѣнъ насъ, ще изгладятъ недовѣріе™ гдѣто е възможно еще да сА’цесівува, ще докаратъ рѣшеніе™ гдѣ™ о възможно да лип- < уса, и ще съедин атъ Каб петитѣ, съгласни тогава съ общественно™ м ѣ ніе, въ кругътъ на сл щою твьрдо же л чііе за да замѣстятъ настоят ь іж война, іотто безъ това може да земе въ самыйтъ неточный свѣтъ по годѣ мы размѣры, съ единъ серіозенъ миръ, който да пма вѣроятноеіь за утвьр- ждепіѳ.А който иска крайтъ, длъженъ е да иска и средствата.Оъвсѣмъ противоположны на горни-

ими » обѣпіза сжщесі uubuiiicTQ і А встро 'УнгаріаПГ е пормчиюлство 1 Турцііж.4ЦЯ пожьртпу вахА симпатіитѣ и частшТгВ^Ттгои ипте| есы за опазввніето на мирътъ въ ЕвропА.Тѣш двѣ Силы получих» отъ това п|авото да искать щою осигуряваше- то на Истокъ да ся не смущаві пито отъ постояпствув ньето на Турціьт., нити отъ възстаніята на СьрбіІА.Россія никакъ не бы повѣрувала въ обѣщаніята па ПоріжтА за реформы, ако тѣзи реформы са не поставятъ подъ порАЧИтелството на Европж, нѣ- що, което бы дало на Россіьж средствата за да на ізирава приложеніе™ на реформытѣ конто ще са вводахъ.



А тъй сжіцо и Австро-Уигарія нѳ но днесь слмпествува таквазъ Россія, Бурке, което той наричаможе да даде пикакнж. иѣрж на. бжлу-
ц;ет < поведеніе на Сьрбі ліско- ьрбскыйтъ тракіаіъ са не посіа-вп П’дъ поржч тедеівото

коя ю во врѣме на опасность е готова хвалпо о клоня вины1 отъ
I нрѣдназваніе, кието тъ начал > было 
необх диво и доз олепо за нѣ олко

ако тур- да принесе безбройнд и страши® по
на Е ронж. мощь на правителството, съ мышцыгѣ

кйііо да й дава правото да прѣдзема ства.ев< ргііжт-ъ и съ денежны ѣ си сред
Тогава русскьйтъ народъ малковъ нужда, подновяваш ею на едпж познаваше причннытѣ натурско сьрбскж война, чрезъ обржжено ііамѣсваи е.Ако Порт та прѣмѣрп точно свое то въ Европж подожі ніе. тя съ усьр- діе ше прісме тецііжтж на Аьстро- Унгарііж за въпросъгь на поръчителствата.

знаеше нищо, живѣеше 
отдѣлен ь отъ ОФііціалпыйть 
обаче Россія съставлява

войнжтж, не уединенъ и сіи тъ; днесь едиж гл.сгж

Русскыйтъ печать.

Голосъ бѣше обнародувалъ прѣдч малко единъ членъ за военнытѣ силы на Рорсііж, кой го и произведе голѣмъ шумъ въ Европж. Тойзи ві.стн' къ ка о слѣдуві да отговаря на нзрѣченпытѣ въ англійскж-тж Общіівскж Камаръ думы за Россіи, разглѣдва въ единъ по новъ членъ силытѣ на тжзи Пмне- ріііж и огь економическж странж.« Като разглѣдахмы въ послѣдію врѣ- мо въпросътъ да ли е готова Россія за войнж, ный нзвадихмы необоримото заключеніе, че нашата войска отъ къмъ чііслеппостьтж не е по долня отъ ппкобй европейскх, войскж, чо за допълненіето й тя има лица обуче-ны, които" въ късо ёд 11 <Г врѣ ІЮ мгг^ гжтъ да са събержтъ, че обржжва - ніята сж голѣмы, и припаситѣ достатъчни, че тази войска има непрѣодо- лпмж моралпж си.іж, т. е. съчувствува че са подкрѣпя отъ вейчкыйтъ пародъ и че тя са съставлява отъ единъ ми- ліонъ байонеты и двѣ хыляды топа ! Таквызь силы като има Россія може ли да са бои отъ войпжт.у., както увѣря- ваше апглійскыйтъ прьвъ министръ и нѣкой злг. расположено къмъ насъ чужды вѣстницы ? По иашитѣ непріятели казуватъ, че за да обяви нѣкой войнж не е доста да има обржжепы силы, но са изискватъ при това и пары; а прѣди всичко о необходимо да са въодушевял ва пародътъ огъ оігжзи прѣдан- ность и самоотвьрженіе, съ което може да направи всякж жьртвж; п като мы- сліа.тъ чѳ въ това състои слабостьта ни, ѵашитѣ нещііяіели прѣдставихж срѣдствата пи като недостатъчни, а г Дизраѳли, днесъ Воконфилдъ. по са подвоуми да обяви въ Общиьскжт.т. Камар.т. чё Россія пеможала да обяви впйпж, защого вѣмала пары. НыЙ не знаемъ наистинж гдѣ сж научили тѣзп политически мжжье чо една Дьржава. която има недостатъчни средства, не можо да обяви войну, даже и когаюиска, когато вы IIжгы са е

лдостопо- на с-иялищата, конто не су достигну ли до 
' единъ стеленъ способенъ да осигури праната 

зв.іничп I публикуту; неразвитіето на промышлен- 
но.чыу, ва іърговііуіу, иа земледѣліе™ п

врѣме, по по и днесь когато истина іа 
сіап.ъ почти ст вьріі енно пзнѣсіна », 
обпародува въ послѣднія си лисіъ е- 
дннъ по пріееігь дълъгі и лють членъ
противъ англійскыя въ Ца игралъ пос.іанн къ г. Еліо а. когою

на н иіі ыгѣ елгм -нты конто сп^магатъ за 
б.іагод нствіеіо пи единъ н роді, ако нашита 
страна и да е, < іі"редъ ііспонГ.дкииіеіо на 
всичкы, добрѣ разложена за да са наслаждава 
съ Іѣ.'.и преііиуіцесііы; неувѢнчаваиІеТо съ 
сііоіуну на ісичі.о ко іо са іпіірани до се-

' га, за 6 іагодснсткЬ'іо на сірйнл тл, и за лнчнЖ- 
обя Ява т I. снобоі.ь, за спокойствіи™ и благшіолу чі* то

массѣ, коню са въодушевлява от> сй’>- 
щытѣ чувства и огь ежщытѣ идеи. 
Ето защо, ако иашитѣ вепрія юли ны 
бы тласнули въ война, намѣрили бы 
срѣщу себе си еднж. пенрѣодолину 
силж. т. е. сіілутж на единъ народъотъ 90 мидіона души, който има, отъвладѣтеля и до послѣднія гражданинъ, същытѣ чувства, и на когото исторія- та оть 1.000 годины пасамъ е дока-

прѣдъ общ то мнѣніе не с мо като человѣкъ к йго не са е погрижплъ да са извѣсти за стаінлытѣ въ Бълга, ііа. сцены, но и каго такъвъ. които е у крылъ извѣстны не:у събытія съ цѣль да не освѣги < во<то правителство за това що са случава.
Таймсъ каю разглѣдалъ и сравнилъ вспчкытіі за т.т.зп работа, документы и датытѣ па ст бытія іа, доказва слѣдующе-

па нсичкыгѣ безъ исключеніе ниши поддакни 
цы и покронпгелстнуемы, поради непоі-тоян- 
сгнувані то іи. единъ начинъ правленія и по
ра іи чести пр'імѣш пія; всичко топа проис- 
хожза оіъ туй двю не смы са съобразявали
по ед нь т ьрдъ и посюяін начинъ съ 
копытѣ и усіавыгѣ па страна ту.

Сіѣдоват лію, мѣрнытѣ кои о ше са 
малъ трьби, прѣди всичко, да «мжтъ

за-

зе- 
за

звала, че въ одно състоініе по малко то: а) че три іѣ еца прѣди да са случатъ благопріятно отъ настоящею знае да’съ ытіята въ Бьлгарііл., ашлійекыйіъ побѣжд ая и ди тържествува, ког то)въ Русчукъ консул г. Роде прѣдпз- са цамѣри въ опасность достолѣпіего вѣстилъ на г. Еііо а занікаквы лошпВистилъ на г. Еііо а занікаквы лошп

цѣль да осигурііыъ донѣріето на публик.ьт.ь 
въ законытѣ и уста ытѣ на сіранЖт.ь,

Зира.іи това разами са з> нуждно и важ
но да са учреди единь Общъ Съвѣтъ (ме-д-
Жіиеи Умуми), който да б.ьде сходенъ съ

и чссіьта му. Повтаряни ді кажемъ че во врѣмето на Кржмскжта’. войн», русскійтъ народъ едва знаеше защо са біе, и при всичко това отбраната ни смая пепріятелптѣ. Станжлитѣ до сега работы въ Россіійі давать еднж слабж ндеіж за туй що можемъ да направимъ, ако бы ни принудило да не- тѣглимъ сабіжтж. Войската ни ще бж-
готовъ за всякж жьртвж народъ; и едно старо нравило казва: «ако нскашъ миръ, готви са за война;», а ный, като имамы всичкы средства конто могхтъ да ни оспгурілтъ мирътъ, желаемъ го и смы убѣдены че що са опази.

Англія.

Писмо отъ подминистра на Външнытѣ 
дѣла.Въ едно многочисленно събраніе, косто станжло тыя дни въ Йотингамъ, подъ прѣдсѣдателството па г. Саулъ Исаакъ, членъ въ Общрнскжтж Камарж, прочело са слѣдующею писмо, което подминистрътъ на външнытѣ дѣла г-нъ Бурке му испроводилъ, и отъ коего става явно че паправенытѣ отъ апглій- скыа народъ заявленія сполучили да I до каратъ въ умоленіе правителството.

доказвалаистината на слѣ іуіміцут.т. аксіома: « ііамѣрватъ са всякога пары за войпк.»Но да ли е трудно нашето еконо- мнческо положеніе? Това о твьрдѣсу миптелно, защого отъ пѣколко годины на самь въ нашія бюджетъ са вижда единъ прѣпзбытокъ, и той подъ областью на данъчнйітік система, която пази пепокътпжты производптелпытѣ ни данъцы. Подъ расположеніето на министра на Финанціитѣ са намѣрва на’ трупамъ капиталъ, па който количеството зпаятъ само опѣзи конто трѣба да го зшіятъ, и което може да удовлетвори поне _ пьрвытѣ нужды, а ме- таличеекыйтъ шіпнтадъ на Народнл.тљ Бапкіь е достатъЧенъ всичкытѣ мѣр- 
КГПтшітП рп Au—ВИЛ-КІП^._ЗП НуЖДНЫ. Твьрдѣ голѣмата точность съ коі.ьто Россія е иснълнявала всякога своптѣ задлъженія е здраво поръчителство чѳ ьъ нуждъ евроиейскы«щ ліацы не ще
ОТКо. крсдитътъ си къмъПриложѣтѳ на тока еще и чѳ десеть годины са измпнжхж безъ да прибѣгло правителството до нѣкой вжтрѣшенъ заемъ, пито можемъ да кажемъ отъ сег» какви количёёт’вя можахљ^да іі са пщщес*то, ако бы прпбѣгнжла до еднл такавж мѣркж.Нее ли дѣйствително голѣмо заблужденіе, което достига до изумяваньѳ, да са ирѣдполага че една Дьржава отъ 90,000,000 души съ бюджетъ 50,000, 000 рубли, не е въ отстояніе слѣдъ двадесетгодишеиъ миръ да обяви вой- иж, ако вейчкыйтъ пародъ бы поискалъ тжзи войнж? . . • Твьрдѣ голѣма разлика има между нашето положеніе на 1856 и онуй на 1876. Въ врѣмето па Кржмскжт.ь войнж, когато са бихмы срѣщу съедпнеаж Европж, бѣше само оФвціалната и па глѣдъ Россія, не обаче и общественната Россія;

Ето
Не 

гдѣто

писмото :
Любезный Господине,
са іючудихъ ни най малко за wa, 
ужасъ и негодованіе с.т. обзели нашп-

тѣ избиратели отъ сторенытѣ ьъ послѣднё 
врѣме прѣступленія въ Българііу. Вый знаете 
че правителството отправи за тона силны 
прѣдставленія на Портжту, съ прибавку че 
слѣдствіе™ на тѣзи прѣступленія ще бжде 
да са оттѣгли нашата Д .ржава отъ Турцііу, 
пѣто, което е възможно да излѣзе во вредъ 
на Огоманск.т.тх имперііу. Огъсвоіу страна, 
азъ не испыгвамъ до колко о' было серіозно 
нъзстаніето, вито до колко су были кръво- 
жьдііы дѣлата и памѣреніята на Хрисііанытѣ 
възстаннпци. Кланіею и опустошеніята съ 
конто са потъпка нъзстаніето, не могутъ да 
са оправдаяіъ, и тѣ с.т. за срамъ на онуй 
правителство, въ Дьржавутх на което су нз 
вьршены, it въ безчестіе на оныя конто су 
гы извършили. Вѣру вамъ, че нашійтъ въ Ца
риградъ посланникъ са е въеползувалъ 
всяко благоврѣміе и е направилъ все 
може единъ дипломатъ да направи, за 
нрѣкрати кръвопролитието и да сполучи

ОІЪ
ЩО 
да

Н1І-
казваніето на виновнытѣ. Но вослаиницытѣ 
русский п австрійский, както и г. Еііоіъ, 
са научили за сторенытѣ свирѣпости само 
когато вече тѣ станжлп.

Бждѣте увѣренъ че и пьриыйтъ министръ 
о лордъ Дерби възнегодувахж до толкозъ за 
тођа, колкото никой другъ отъ иашитѣ съ
граждани, и ималъ твьрдо рѣшеніе да по
ступятъ съгласно съ тѣзп чувства. Но кол 
кото сьрдцераз.шрателны и да сж были кда-

намѣренія на Черкезы гѣ. Таймсъ пыт.> какво е направилъ г. ЕліО'Ъ тѣзи изложенія п да ли о прпвлѣкль вниманіе™ на англійскою министерство вьр ху тѣзп вьрвы съобщенія отъ русчмп- кыя консулъ, б) Честанжлыіѣ въ Бъл- гарііл събытіа сж были извѣстны на г. Еліота много седмицы прѣдп да са помене нѣщо за тѣхъ въ изложеніята
когато театрътъ па кървавытѣ сцены са намѣрва едва 24 часа далечь отъ Цароградъ, и прѣзъ по голѣмжтж му часть минува желѣзница, апглійскыйтъ посланникъ не са погрижплъ да мс- проводп едпого пли двоица свои чиновницы въ българскытѣ села, щоіиъ

способностиіѣ на народа. Този съвѣтъ ще 
гираниіра исііIлненіе о, дума, по думу, на 
сущеевующиіѣ законы и уста ы, кнкто и 
на онѣ и, К' іпо ще са об> продуваіъ отъ 
послѣ, съобразно съ предписаніи Iа на ПІера 
ата и на истинны ѣ нужны на ІЬпюрііута ; 
ц той ще надзирава бюджета на расхоіытѣ 
и приходытѣ на Ды'Жав.ьту. Заповѣднамъ 
ви да разискуввте за іона съ другытѣ ми
нистры, да подложите този въпросъ на единъ 
дълбокъ ш пигъ и да поискате Моето Царско 
подтвьржденіе за вашето рѣшеніе.

Едно друго нѣщо, коею спљна доброто 
служеніе на законытѣ и па усга’вытѣ е еще 
и туй което състои въ да са повѣрлватъ 
праійітелстреннытѣ постою на чйноннвцы не
способны, какю н честото промѣпявавіе на 
служптелптѣ безъ законна, причину.

Каго тона нѣщо етвьрдѣ вредително за у-

деніето че съ него са въ»Чп 
одно по благотворно начаіщ 1-----
віе. Евтуоіазмътъ на
за да са произведе, Ще ч.п. П] 
доказателства за това нѣщ^ °ЧБ'І,Л

Безъ противорѣчіе, едн’о Ізксс:
зателегва що бкде да са 1?Птквъ 11 
забавно сичк’и опія която '^Цсл'^ 
по други начинъ, < х пријЈЈ МД°ЗВ 
скорбявалп населспіята, в 11 г0 
между пай безсовѣстиить /в'ІіСТ
Ивановъ Гердабскый, бывш’г С4сичк
и, Руечукъ п BeioB^nXKFf 

горни в по-долни, които, за 
кровптелството си, му еж гс А 
ката, пзеле му сж делвптѣ' 
качетата съ сиренето, nor^CL 
роскошество важна часть от-,/ а Г зд ввтруввво ,,з„ХЖ

босата сиромашія, и то !іЪ Tfл „ 
сто на Дунайский вилаетт, ^< ( 
на вилаетитѣ въ Имперіятаі -,х

Па страна еппраніето ноЧц 'if-
търговски работи, на сичкц Зи?|д()1 
ванія, градътъ Русчукъ и оДцотр 
му, благодареніе на енергнЧН11 Ачас; 
зети отъ влаетвтѣ, не быД()х ТІІСТ( 
малко докачени отъ потряСен;1 ВІ) е 
които пострадаха и страдан, Хост 
сто па отечеството. Петина е т; ісхш 
kj шепіе за пропзвожданс пожјгД! узел 
послѣдпе во вредъ па г. Д. С-ЈЈ/ Іред 
нриішеватъ го по скоро на чІЈ Ні>м 
лично мщеніе противъ г-на (W е г: 
колкото па нѣкой заговоръ ццЈ безз: 
то™, спокойствіе. Това палене ще і 
мніиііе, за хатъра на г]іада са/ва в 
прѣдп да са осуществи; инакъ опг <“ред 
ніята отъ него щеха да еж А дань 
Подозрѣніята са отнесоха възг • Б; 
на единъ доста извѣстенъ дОм-ь отЪ 
стѣна съсѣдснъ съ паленый п 11 
быдоха загінрапп и подлаганицТ™?* 
дакъ, въ, види са, безъ никой 
Полиціята, подъ валѣгането оіьС. т?ва

са пріели поститѣ, псгппжтж часть отъ
пьрвытѣ извѣстія зй свпрѣ- да научи вжтрѣ въ два дни и да пршвари поне едпж тѣзп свирѣпости.«Вмѣсто да попрати на правител ството си, — продължава Тай\\съ — колкото свѣдѣнія е можѣлъ да събере, нашійтъ посланникъ рѣіпителпо нищо но каза, и коіато проговори, той направи това само и само за да умали п почти да оправдае злосторствата. Тѣзп думы бѣху чудпо приготвепы, тъй щото да издъжатъ неговото прави телство, а рабртыгѣ^ докйзахж че тѣ| не были осн вньц^люооііыітпн смы да науч мъ отъ кші рсочін цы е пріелъ г. Елі >тъ тѣзп сной облегчнтелпы увѣ- ряванія. »

Императорсйыйтъ Хаттт».

Г
Въ недѣліу, часъп около седемь по тур 

екы, секретарішътъ нг налаю, П. Пр. Саидъ 
бей, занесе па В. По№к съ приличното тър
жество пьрвия отъ Сртанъ Абдулъ Хамида 
царский Хаттъ, койю въ присжтетвіето на 
министрытѣ и на друіитѣ высоки чиновницы 
са прочете съ высокт гласъ отъ мюстеша 
ршіътъ на В. Везпрь Н. Прея. Саидъ ефенди. 
Ето прѣводътъ на този Хаттъ:

Славный ми Везйрю Мехмедъ Ріоэісди 
паша,

«Като, по Божііу ст.дбу и во.ііу, почитае
мый мп братъ Султану Абдулъ Мурадъ Ханъ 
V, са извади отъ влдѣтед. куту власть и 
отъ ХалиФатътъ, съобразно съ прѣдписаніяіа 
на отоманския закопъ, възлѣзохъ на прѣстола 
на главнытѣ Си прѣд^Зы.

Като зимамъ въ вниманіе вашыя познатъ 
опитъ, вашето праводушіе и вашкту рев 
постъ, и ііознапіето което имате за работытѣ 
на Дьржавл.ту, възстановявамъ Вы и Вы о- 
прѣдѣлявамъ пзново на постовеіѣ Великъ Be-

ніята въ Българііу, длъжни смет вепчкы дн I 
имамы прѣдъ видъ че англійекытѣ полптнче- ' пѣРге 1іаТ>

зирь и Прѣдсѣдатель ііа Министерский Съ
вѣтъ. Подобно подівьрдянамъ на своитѣ. 
постове и всіічкытѣ Министры - яаіЬ 
чиновницы. я ДР)ГЫ

Като възлагамъ дг~"
ьлното си и съвьршенно

правленіе™ и за вьрвежа на работытѣ, за- 
понѣдвамъ ви подобно да наредите едно пра
вило споредъ коею посювеіѣ и службытѣ 
не ще са даватъ вече освѣнъ ва служители 
способны и кадьрны за службытѣ, конто щебу
дутъ поныканы да нспълннватъ. Тѣзи чпновііцы 
не ще могутъ вече да са пзваждатъ безъ при
чинъ и, отъ министра до пай послѣдныя отъ 
служителптѣ, тѣ ще будутъ отговорни, спо
редъ важностьту на службытѣ си.

Явно е че извьрщеныйтъ въ Европу нрав
ствененъ и вещественъ напрѣдъкъ не са длъжи 
освѣнь иа развыгіето на наукытѣ, на общо
то просвѣщеніе п иа приспо обленіята конто 
съ са направили ва тѣхъ. Азъ слѣдамъ про
чее каго тві.рдѣ важно и твьрдѣ потрѣбно 
распространеніе™ ва книжевностьту и про- 
свѣтянаніето ва всичкытѣ Мп поддаиницы. 
Достатъчни сумы ше са оіірѣдѣліутъ за то
на й азъ ви зяповѣдвамъ да работите, безъ 

(да губите врѣме, за срѣдствата конто мо-1 
гутъ да развііутъ и да обобщіутъ систему- 
is на Публично™ Просвѣщеніе.

Оі нѣііь тона азъ Вп зяповѣдвамъ да при 
способите тѣзп »гі.ркы н на обіяститѣ и да 
почіюте оть сега искъішчііето па ргформытѣ 
коню ще іімягъ за.цѣіь да утучшіутъ, съ 
единъ ІЮЛОЖ телецъ начинъ административно 
то п Фініаііціадно състоаніе на шыицііуту въ 
вилаетыгѣ.

Отъ послѢдіііуту годину пасамъ, по слѣд
ствіе на вііушеіііята на нѣкой зложелатели, 
Херцеговина и Боева са буитуватъ. Сі.рбія 
са придружи въ този бунтъ. При все тона, 
кръвыа която са пролѣ отъ двѣтѣ страны, 
е крънь на чадата на едно и сущо отече
ство. Продължананіето на това състояпіе на 
рабоіытѣ е една причина за печаль и дьл 
боку скръбь за Мене. Вый щеземете нужд 
нытѣ и дѣйствителны мѣркы за да бы са ту 
рилъ край па тозъ скръбепъ въпр съ.

Подтвьрдянамъ всичкытѣ сключени съ Прія- 
телскитѣ Силы трактаты. —- ВыЙ ще са тру
дите вепрее анно за съолоденіето на съвьр- 
шенното имъ испълненіе, и иіе посвятите 
всичкытѣ си усилія за утвьржденіето и раз
витіе™ на добрыгѣ Ни сношенія съ чуждытѣ 
Дьржавы.

Такйызъ су Монтѣ искренны намѣренія и 
Монтѣ желанія.. — Давно благоволи Богъ да 
увѣнчѣе съ сполуку Иашитѣ усилія ».

23 Шабанъ 1293.
Сіѣдъ прочитавіето нагорныя царевы Ха гъ '

дѣятелно продължава нздырваніяц Т1Я* 
тя, нека са падаме, не ще зап® сЪ 1;
турп рхка па дѣеца пли на дѣвц-- :СТВ0 
паленето за което е дума и коеи<възл 
воръ па толко беспокоііствіе заі|І'10Ж 
віелп и за мнозина други. 1на 1

Една благодарителна адреса, «133:1,1 
на българекый народъ, е, сл$шак|йа 1 
дадена отъ Митроноліята ни ва1[^стра 
Правителство но случай на познатаяГ3аИ 
нистія. Незнаіжщъ съдьржаніето е'?т 
адреса отъ дѣйствителна важносз;н1Ж< 
са въздьржамъ данскажа едно о^1це ' 
вьрху нея. ІІЪ, споредъ држ;МаЈ’ 
пълни съ жлъчка, на два-троизі;1 
нашнтѣ лордоее, това дѣло на г-нь 1 
горій не было ужъ отъ най зщп 
пай ііоліітпчіінт’Ѣ. д

кръі 
начг 
робс

-сжы_дыдкъе не су і осподядіг на /1>пцііу и і I>UJJL
че не вюжаху-ла лр*-* . -- Jt

■спл® въ •• ^іютребілтъ вещественнл
—ірѣшнытѣ области, ва имперііуту 

слЈм« м.ілко дни отъ като са извѣегиху за 
опасностите. Пьрвата дльжноегь на англій- 
скитѣ политически мХіЖі.е да имутъ прѣдъ 
видъ интервентѣ на нащутж Дьржаву; но 
Турція знае, както и вый, че Англія никога 
не ще поддьржп тиранството, угнѣтеніето 
или жсстокостьту, гдѣто и да бы са намѣр- 
валп, и че понеже англійската царица са 
обнася къмъ своптѣ Мюсюлмани подданнпци 
милостиво и справедливо, имами прано да 
исками огъ началникътъ па Мухамиеданску- 
ту релпгііж подобно обнасяніе къмъ разнытѣ 
племена конто живѣятъ на Султанов.ътК земіу.ПріУііѣте и лроч.

Робертъ Бурке.Подобны събрапія с,ћ станжли въ с.ьщыя день 15/27 Авг. и въ много другы градове, а и другы такыва са готвялп. «Таймсъ», голѣмыйгъ този лондонский вѣстникъ, като зѳна причина отъ горнею писмо на министра

іа, твьрдо са надѣвалъ че всич-
іи(ІІИГистры и Чйновнпцыт ѣ иа 1 t.............
ще са съедпнііѣтъ съ'Чйёне, за дГАТпТбШг-’

ѵ. ведикьіьѣезнрьII ?W^>!kutb министры 
отошли купно въ палата гдѣто са предсТа"- 
вили на Султана и са отставилъ съвѣтъ подъ 
прѣдсѣдателството на Н. Ц. В.

Вчера тъ])жсственпо сключиха г: t 
нптѣ испытанія па учеппцытѣ u on „ 
та пола на завсденіята Ислях-s и 
Ьаліята діиозина дру щг ццт^\ис(І, 
новници, нѣкой отъ нн6страіДКш<у 
сули и десетина "Бълrape са ваЦ[б і 
на това тържество. Митрополитът и (УЈ 
справедливо минува като да о еда че))| 
іюкровите.шті, на Ислях-ханстатад. 6ъ.л 
породи така, щото да не iipin-sn,/п ’а( 
на пспытаніята имъ, на вѣрно, за; 
избѣгие пепріятностьта да покаже і;3!1 ' 
малкото морални и иптелектуалніі4К01І, 
осжществени за въепптаншіцытіі і-4лені 
блѣстящата неспособность на ніпйфВ()Т0 
нъсинтателнтѣ. Впрочемъ, може баідѣл; 
прѣнп работи да сж рѣшило внезаі а К{ 
тръгнуване на Н. ВысбконрѣосвещеікОЛІ 
за Тьрново дето е сега. др^

Иашитѣ Варошліс, конто едва ецЬіатг 
пли двашъ, въ годината, есенно ?;.скит 
са истъргнуватъ изъ мжглитѣ ініМич іи 
за да подышатъ нраховетѣ на Иаіа И 
наръ, оня-день, въ недѣля, си bs iioct 
широко-широко това наслажденіе.'пѵюі 
б тѣ половини, благополучни и ютъ 
обстоятелство, съ благополучіето іі.коит 
иерудата, не загубиха ни минута имзамі 
вкусятъ съ цѣлъ дробъ п])іятіюстініЬака 
една расходка отъ която коравиті' ѣидз 
господаре сж толкова скъперішц».- гна

Въ остъръ езыкъ са нрѣнорчію 110 Д 
чителитѣ и на учителкптѣ пи дЦмай 
ватъ щото да са покажатъ^за на/ Д001 
повече достойни за довѣріето на# 
ліитѣ конто сж ввѣрило на грижіп»1 
въепіітаніето на’Тіѣцата си и да й 

,1а будупіптѣ испытанія б 
пѣхн - ііо ^ъразмѣріш съ жертвоік 
които са \і|Гавятѣ~- йі-Т-УВа въспго

■яи іи OVJi'J ----------

инперіиьтл, Дописки на «Напрѣдъкъ
гнутъ въ усуществленіето на нанѣреніята 
Ми. Тг.зп намѣренія с.ь исключително посвя- 
тены па утвьрденіето, на славхту на Иапе- 
ріяіу мИјИ на желаіііёто ми щото всичкытѣ под- 
данницы, безъ ппкакв.т. разлика., да са на- 
слаждаватъ съ свободуту и благодѣяніята 
конто проистичатъ отъ публичиуту тпшин ѵ> 
и отъ доброто раздаваніе на правосудіе™.

Познато е на всички че днесъ състояніето 
на Нашіут.у. Пиперііу е критпческо. Много- 
бройнытѣ причины които с® докарали тона 
състоаніе на работыгѣ вмутъ за начало една 
само точку: —несъвірш<нното п несправед
ливо приспособленіе на законытѣ и на уста 
вытѣ конто іілгутъ за основу предписанія іа 
на закона на Шераата и упранляваніего 
на работытѣ на странл.ту чрезъ различны п 
не еднообразни системы.

Тѣзп незаконны усулы, нъасдены въ управле- 
ніето отъ нѣкое врѣме им амъ и конто нмѣху за 
слѣдствіе сегашното сьетояніе на рабоіыгѣ- 
— недовѣріе™ конто з зн.дбладало публику, 
тх относително до иашитѣ Фннанціи и пз-
губваніето на кредип ни което произіѣзе

на външнытѣ работы въ Апглііл г-на I отъ туй недовѣріе; шдостагъчното служеніе

Руссе, 25 Августъ 1876. — 1'усссв- 
скнтъ дописки ва Напрѣдокъ възбуждатъ 
тука любознателството и тоя вѣстникъ 
твьрдѣ са тръеи за прочитане. Мнозина 
зарадъ истинитѣ на които онъ става от
зывъ, ноказватъ склонность да са чбо 
пиратъ на него, ако само е възможно за 
васъ да имъ обезпечите редовното мѵ 
цріимаве.

Да досЬгпува чивѣкъ съ независимость 
и съ безпристрастіе въпроси отъ вътпе- 
шня политика и отъ вътрешни админи
страція, това е, за сега, нѣщо което ѵ- 
нарва пьрстптѣ, толко повече колкото 
двойната область на тая политика и на 
пя администрація прѣдставя по рѣдки 
оізисе. Пъ вѣренъ служитель иа пнте- 
рттѣ па мѣстото и на Правителството 
азъ ще нскажа слободно мпѣніето сн 
піГУтІ0В0Т0 ?ро.мѣняване «а Царствова
ніе. Іова съиытіе което пи обатиха съ 
обыкювешіитѣ топошш гърмежи и съ о- 
св1.ілівашс на Правителственнитѣ знаніи 
замши комахай неуеѣтпо, кегли защото 
не е /ьлбоко до колкото трѣбва убѣж-

При другіггѣ мѣрки конто са зеха й! • 
да са оздрави на училищата но п,; 
редоішость и под’олѣіиа точность ігь (- . 
отношеніе, уволниха професора 
който нрѣнодавашс въ главното )"1^ ВПдІ 
съ одно неумѣянс близію до незна^’3!иъ 
к на който легкостьта въ поведи". лл>т 
бѣше причина за постоянни мт>Т а ( 
отъ публиката. ролѣ

Фамиліитѣ на които момиченца13’ ННд 
сіяцаватъ дѣвическотоучилищеиаВар^ 
съ жалость забѣлѣжвагъ сичко и - )ю 
згодпо има за въепитапіето иаті»^ і0 
огь това дето имъ пада да са сМ’. 
съ нѣкой взаимни и сладки възды^ СТ ( 
па двѣ съсѣдип особи на еднята1. 
които лѣжи да имъ дадо и съ ДУз!ЯТЗ; да|'( 
съ примѣ])«, урока на длъжност^] 
другата, неблагопріятно пссочааА Ц“' w 
за прѣдмктъ на иодигравапе. Фазіи-Т1'1 
въ своята хрпстіапска щедрота, д 
щото тая аномалія да іірѣс-іане іф'- 
нёже порой гъ на общо негодованю _ 
отвлече съ трѣсъкъ в съ шумъ. Ній® 
даме доста огнища злочести отъ нр11'^ 
на легки кХщоішиціі, и віи Vn,il’lCJ Еіс 
голѣмата нужда отъ майки, С,1ОС°611 J .юс 
повышать у пасъ количеството пг1^°\'Ј Скј 
по благополучіе, а съ него ведно и 'ч 
гополучіето на народа-



а/ Господине Редакторе,
и',) Прочетохъ въ Напрѣдзкз че нѣксід отъ

БългарКІІ'г'і’’ въ Цзриградъ съставиле Дру- 
^яссство въ видъ да събир t приношенія 

ц, ВІ) полза на нашитѣ пострадали въ по- 
а^ІслѣдпитЬ печални приключенія. Просіл;

дозволѣніе отъ» тія почитаеми господжп 
'Bail и гоёподжици да пмъ отправьк чрезъ 
»П -рГ.стнііка ви нѣколко думи за да докажа 
і Лсвчкото съчувсгвіе което имамь къмъ 
КІтѣхиото похвално и твьрдѣ Богоугодно 
іиЗпрѣДиріятіе-
Йаі Едно отъ найтапнетвеинитѣ и въ ежщо 
ije': врѣмс най възвышенитѣ, пай удпвптел- 
»л. Иііітѣ свойства па жепекыіі полъ с, да у- 
118|сіица дълбоко неправдата и да протнво-

ко и да пріе една 
за гглителня бате-
рІІЯ. При все іона
Еюбз паша отваря
единъ 
бари,

<>Г МП. СЪ К1М- 
ОТІ. тодкозь кж-

окіцоставя на ужаептѣ на тоя разрушите- 
гДлеііь бичъ, грозна рожба на Пъкала, 

[ВірЪворческото могущество иа мплостьта и 
ібп^ дюбовьта; нѣщо което с свойственно на 

Іііі.рховни сжщества, е свойство на небото.
8j; Цариі радекптѣ Бьлгарки сс така дъл- 

мбоко усѣтиле сичкынтъ ужасъ на злоу- 
’..цотребената сила която нанесе на важни

ИБ 1 части отъ нашето отечество опустоше
I игіето и докара тысящи и тысящи челяди 
Лвь едно състояніе на бѣдности и на жа- 

иЬ ' лостп, пб мЖчни за тьрпѣнё отколкото 
;{<сжпіитѣ удари насмьргьта. Тѣ сж са за-

Ч

арГузеле да помогнатт» па тія злочёстнни со 
nJ средства достойни за тѣхпжта щедрота. 
гВі.г Ні.ма ежмнѣніе че, на тЬхній гласъ който 
ijjjl е гласъ па нсвишюстьта смазана отъ 
ол беззакопіет.і, сѣкоя чувствителна душа 
(jf ще побърза, съ лептата сп, да съдіи'іетво- 

оді ва въ облегченіето на толкова тегла изъ 
іщ, средъ които са отзовавам» охканія и ры- 
oj данія способни да разеьлзатт» п тигра.
ь . Едно размышленіе ми са внушава тука 
ъ отъ нѣщата които днеска сж прѣдмѣтъ 

нѣжни грыжи зацариградекитЬ Бъл-
РЈ-гаркн.

■ Азъ дьржа за неоспоримо че жената, 
йтова чудесно съедпненіе па хубави поня- 

а^ттія, като са тури въ пзискванитѣ условія, 
съ вліяніето си іце вглапи ва человѣче-

j'.етвото едно по силно стремленіе къмъ 
™.възможното съвършенство и къмъ въз

можното благополучіе, чрезъ пжтищата 
на които она има ключьтъ, пжтнща па 
взаимно терпѣніе, на взаимна крогость, 
на взаимна прѣдапность, на взаимно съ- 
страданіе, на взаимно спомагане, на 

^взаимна нужда одинъ отъ другый; и само 
ага|тогава живогъть на чивѣка ще добые 
10 Е нѣкоя Цѣна за ближній му,1 само тогава

И)! 
аі

)саІще видимъ да са пролива бесполезно но 
йіалко една благородна и драгоцѣнна 
кръвь; дорде, подъ царство на оежденото 
начало за мкжко владычество и за женско 
робство, пито е позволено да зачнемъ 
надежда за подобна побѣда отъ проевѣ-

ОШЦ

Г-81 

іЦг

ітеныіі разумъ» надъ диви страсти, ядци 
'аг; на чивѣшки жертви, постоянно хранени 
1011 и постоянно по гладни.
х":' Нъ Бьлгарскитѣ дьщери, даже и въ 
ЙІ&цеблагЬчрііітііитѣ условія дето сх въ
МП
ІШ
>п

птио.-о птношеыія но причини новечего 
(жіб горни и огь тѣхнята собственна воля

и огь волята намжжетѣ имъ, даже и въ
'ДИ черното ст» което еждбината, гы покри, 
а’й бьлгарскиті» дьщери еж длъжни да на- 'Хіі'і правятъ усилія и да употребятъ сичкитѣ 
Мсредства на великодушната си природа 

жс4за да дадатъ на отечеството сынове на hiil|koiito да е насьрдце даотоіьстагь оскорб- 
Чйеніята іцо оно пстьрпѣва отъ невѣжест- 

ѣмрото и отъ заблужденіе™, ие вечс съ 
1 Мдѣла на невѣжество и на заблужденіе, 
іем|а като осжществатъ за него наіі голѣмото 
^количество морални и интелектуални 

Іпрѣимущества, сднптЬ конто снабдѣватъ 
I ед матеріалнитѣ, гражданскнтѣ и политичс- 
[о шекптѣ ирѣнмуіцества и праватъ гы трайни 
Мт.п плодотворни.

[аы Искамъ прошка отъ граціозпптѣ лич- 
вл ноетн за които сж'назначени нрѣдшест- 

іце.іпі іощитѣ редове, че казахъ нѣщо повече й отъ необходимото; нъ отъ ракитѣ въ 
о в.конто они удостояватъ да излйятъ бал— 
аойсамътъ на добрината си мене ма е сё 
сібііЬака твьрдѣ заболѣло. Азъ желая да 
ап. 'ѣмда на народа си, подъ покровителството

Іва Императорското Правителство, една 
да подобря участь; а никой колкотонашитѣ
и®; шайки и сестри не може улесни и ускори 

Достиженіе™ на тая цѣль.HISp. 
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мгіі 
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Русчукъ, 27 Августъ, 1876.
В. Нейчовъ.

ВЪ!

ГО- ■

22-ГОДИШІІАТА ДОПИСКА 
на в. ,-Тюркы*-.

(Продължеше отъ 96ый брой.)
Въ тъзя минута, са

(,чі< впдѣхд. да блѣщілтъ 
Iias/i задъ зданіето на бѣ- 
ед{ь,б лятя кящя хыледы 
урЯ баііонеіы; то е единъ 

і голѣмъ бюлюкъ пѣхо
та:3а съставенъ въ видъ 

и» длъгнястъ квадраті, 
който ііапрг.днува яуд- 

,|я р110 къ въ занялъ огъ 
^орѣказаннятя кя- 

[|іП112;' Щя подъ покровител
ка , Стііото на артилерііл- 

Т'Ѣ. Този бюлюкъ е 
Далечь около сто и 
педесеть метра отз 
мурекятя войекя, 
38 іъ едіь<ъ ра.тъ; той 
8 заплашва серіозно 
!> я поразява съ единъ 
втращрнъ огънь.

ТЬТЯ, 

с.’0 
пі.М

іе ДО 
ІЙ Sfj
;рјГ1Г 
»мс И 
»біш f _____
доляі ^обройна отъ сьpo
ll V- артилерііл’, а-

Дртилеріята на 
Бюбз пата е по ма

Въ тъзи минутл са 
видѣхл да блѣіпілтъ 
задъ зданіето на те
леграфа хыледы бай 
онеты; то е единъ го- 
лѣмъ бюлюкъ пѣхота 
съставенъ въ видъ на 
длъгнястъ квадраіъ, 
който напрѣднува муд 
но къмъ западъ отъ 
телеграфа подъ покро
вителството на арти- 
леріілтл. Този бю- 
люкъ е далечь около 
двѣстѣ метра отъ 
колонятя на гене - 
раля Канроб'ерта въ 
еднл долчинкл; той 
заплашва серіозно дви
женіе™ й което пора
зява съ единъ стра
шенъ огънь.

Генеральшъ, лишенъ

со разстоя іе, врьзъ 
тозл неііріятелекы бю 
люкъ, щото на всякой 
ударъ топътъ прави 
крьвавы и широки 
дупкы; цѣли жици са 
събпрятз като да бѣ- 
хя поносени отъ е - 
динъ безкраен-) ножь. 
Безпорядъкъіъ и сму- 
щеніето са въдворя
ва гъ въ редоветѣ п 
человѣкъ глѣда сьрб- 
екытѣ ОФицерп да 
поврьщаіъ непрестан
но, сь еднл непоко- 
лебимл енергііл раз- 
бѣгаіитѣ си солдати, 
на юва бойно и смьрт
но поле.

Опустошеньето кое- 
то пьрвыйть огънь на 
турскътъ засили- 
телня батерія при 
чини быде прѣголѣмо. 
Разстояніе™ бѣше до 
толкозъ близско що- 
ТО человѣкъ распо- 
знаваше съвьршенно 
веичко което еа в р 
шапіе въ тізи непрія- 
Іелекл. полонл И без-

гіепрагца да искать' 
едня батерііъ отъ! 
отдѣленіето Боске... 
Команданш о на Бар 
реіп тръгва незаба
вно со батерііятя 
Фі ве и почва ед шъ 
оі ъні» съ кумпаря, отъ 
толкозь късо разстоя
ніе, нръзъ юзв не- 
пріяіелекы бюлюкъ , 
того на всякой ударъ, 
іопътъ правеше кър 
вапы it широки дуп
ки; цѣли жпцы са 
събаряли? като да ся 
были поносени огъ е 
дпнъ безкраенъ ножѣ. 
Безпорядъкътъ п сму 
щеніето са въдворяла 
хж нъ редоветѣ, и че
ловѣкъ глѣдан/с рус- 
окытѣ Офицери да 
поирьщатъ съ еднл
непоколебима, енергія 
ризбѣгалигѣ си сол 
датп, на тона бойно и 
смьртно поде.

Опустопіеніето кое- 
то п рвыйіъ огънь на 
mauu батеріім при
чини, быде прѣголѣмо. 
Разстояніе™ бѣше до 
тоікозъ близско шото 
чело ѣкъ распознава
ніе съвьршенно всич
ко кое іо са вьршеше 
въ тъзи колонл и без 
порядъка кой го наша 
та ар илерія ХВЬрІЯ- 
ЧІ« і.Ъ неІ»Т».. ЕДИНЪ

Ах.медз Еюбз паша, 
който по'Зчавн обJ че 
иыіѣ п рѣшите іны 
войекы ко іто упра
влява разумѣпа че не 
може да ги избавя 
освѣіп. чрѣзъ еднл 
отъ тѣзи жьртвы кон
то истръгватъ побѣ
длтл. Той са ііодво- 
умѣза еднл минутл 
да л.і единъ маршъ съ 
байонетл да направи 
връзь голѣнито лице 
на квадрата на сьрб- 
екытѣ войекы или да 
нападне направо горѣ 
реченото зданіе, кое- 
то е центръ и пай 
високата точка на не- 
п рі н тел I • к л т л л 11 н і і л. 
Той са спира на туй 
послѣдне рѣшент, и 
като излиза ня прѣдѣ 
на съставеный отъ ре- 
гымеіпытѣ а.гълъ. той 
прьвъ дана примѣра 
на прш тлпа.

дпнъ стремйтеленъ 
прпетлпъ.

Полковника Плерз, 
който познана o6j че- 
НЫІѢ И рѣши і-ЛкЫ 
войекы коиго упра 
вля а, разумѣка че не 
може да гы избави 
отъ едно съвьршен
но истребленіе осьѣ.п. 
чрезъ одна, отъ тѣзи 
жьгтвы които истръг 
ватъ побѣдлтл. 'Гой 
са подноумѣпа еднл 
мпнутл да ли единъ 
маршъ -съ байонетл 
да направи връзь го- 
лѣмото лице на рус
скыя квадратъ или да 
нападне кулх.тя на
телеграфа,
Центръ 
точка 
склтл

п
която е 

върховна
на непріятел

ЛПНІІЛ. Той

ворягъка който арти- __ ____
леріяга на Х.іфжзъ па- РУССКЫЙ ОФИЦЕ-
ша хвьрляше въ неіл. 
ЕДИНЪ РУСКЫЙ 0- 
ФИЦЕРИНЪ ьіс,в/ър 
ваі.з, като са изла
ганіе на пай голѣмл; 
опасность, тичаше отъ 
редъ въ редъ, като 
викаше солдаіытѣ кои
то то іа непрѣдвидено 
нападеніе бѣше раз
глобило, като гы ула
вяше за рлка, и пре
образяваше бюгюцы тѣ 
съ единъ неисказанъ

РИНЪ, ка го са из
лагаше на пай голѣ 
мліл опасность, ти
чаше отъ редъ въ редъ, 
като викаше солдаты- 
іѣ конто това непред
видено нападеніе бѣ 
ше разглоби ю, като 
гы улавяше за рлкл, 
и преобразяваше бю- 
люцыгѣ съ единъ не- 
исказанъ куражь . .

вастървенъ куражъ.
Нъ бы свата не е . 

еще спечелена за тур- . 
CK.Y.T.Y. войск.т., защо- . 
то касае са да са пре- .
вземе зданіето задъ 
което са преобразява 
сьрбс. войска. Тамъ 
е възелътъ па състо 
аніето; тамъ са съ-
ірьдотечапагъусилія- ніеіо.
та на на и. девіето и 
на браняніето.

Ту рцы гв занима- 
ватъ равнището отъ 
всяк.т. страна.; нъ на 
трупаііытѣ задъ зда
ніето значителни си 
лы на непріятеля, за
крылся кнѣ въ тъзи съ- 
граждаемљ кул.т. пу
шкари, гіоставенытѣ 
на дѣсно и на лѣво 
бнтеріи беспокоіятз 
Турцытѣ.

Едва часть отъ тур- 
скл.т.т. войска., изло 
жен.т. на единъ убій
ственъ огънь, закри
ва са вече задъ вѣй- 
кытѣ на равнището на 
баира и поддьржа съ 
Сьрбытѣ единъ спо
ренъ огънь, когато двѣ- 
тѣ батерія отъ резер
вата управлявани отъ 
единъ мужествененъ 
командантинъ, приети 
гатъ тичешкомз за 
да противоположіжтъ 
артяіеріІА срѣшу ар- 
тилеріілі.

Една батерія оста
ви начьртаный п.ьть 
за да присіигне по 
бържѣ, чрѣзъ одно дви
женіе на лѣвицлтш си 
на срѣщл. на бѣлото 
зданіе на телегриФа. 
Топонегѣ са настаня 
вагъ завчасъ и поч 
нуватъ гърмежа си 
като въ елщото врѣ- 
ме турската войска 
удвоява силятя на 
огъньтъ са. ЧелырИ 
сьрбекы топа впрѣ- 
гатз веднага прѣдви- 
цытѣ па колята сп и 
са отдялечанатт. Нъ 
огъныъ па непріятел- 
екыгѣ бюлюцы п Ц- 
гъньтъ на настаненл- 
тл задъ телеграфа ар 
зилерііл причиняван» 
чувствагелны загуби. 
Туй ожпдатедно поло 
женіе не можаше да 
са пази дълго врѣмс; 
до толкозъ повече че

отъ артил' рііх тя сьрбсклха конница са 
си, която не мозюи готвяше да напрани 
еще да го настыгне, единъ гріетл.пъ.

Тамъе бытвата; іамъ 
сл усиліята на наоа- 
д.-ні то и на бранн-

Ный занимавамы 
ранн іц. то отъ всякл 
сгранл; нъ натрупа
ни іѣ задъ телеграфа 
значителни русскыси
лы, закрыленытѣ въ 
тъзи съгрнждаемл ку
ла» пушкари, поста- 
венигѣ надѣсно и на 
лѣво батеріи поразя
вате нашитіъ вой
екы.

1І\ зуавекый полкъ 
и Ій полкъ на сгрѣлпы- 
тѣ и па лѣницлга. инъ 
2й зуавекый полкъ, 
изложены на единъ у- 
бійственъ огънь, за- 
крыдиатъ са вече задъ 
нѣйкытѣ па равнище
то, и подді.ржілтъ съ 
Руссытѣ единъ спо 
ревъ «ггъні. когато двѣ- 
тѣ бнтеріи отъ резер- 
вл-тл, управлявани 
оіъ ком ндантина Ру- 
сяніеръ, пристаглтъ 
за да дойдятз да про 
тпноііоложілтъ артиле 
рііл срѣщу артилерііл

Батері па на капе- 
танина Тус нз оста
ви ііачьрга. ый ни ть 
за да пристигне по 
бържѣ, чрезъ едне дви
женіе на лѣвиц ьт.ъ си 
и I срѣщм телеграфа.... 
Т'Поветѣ са настиня- 
ваіъ завчасѣ и поч
ну ватъ гі.рм-жа си, 
па които зуавитѣ 
и пѣтитѣ етрѣл- 
цы присзединявашз 
t-дпнъ удвоенъ огънь. 
Ч тыри русскы топо
ве обряіцатз веднага 
прѣдііицы гѣ на колита 
с I п са отдтілечаватъ, 
Нъ огъныъ на не- 
пріятеіекыгѣ бюлюцы 
и огъньтъ на наста- 
ненлтл. зидъ телегра
фа артилерія причи
нявал» ны чувствп- 
телны заіубы. Тріо 
ЖИДатеДнО положеніе 
ве можаше да са па
зи дълго врѣме; рус 
ската конница са го
твиш •да направи ш р 
ху тязы точкя е-

.... Всички са 
спускать изведнл.жь. 
— То е г-д.інъ чеіо- 
< ѣчесі-ый п >рой който 
нищо не втспира. Тѣ 
пр.сгигатъ распалены,
сіремите'піы, 
на конто не 
па срѣщм. 
быіе къса,

са рѣшава за тъзи 
послѣднія точкя, и 
като взлиза налредѣ 
на със-нв.'ний отъ 
рсгым.чпытѣ лгълъ, 
« Лодырѣ ми, зуа
вы, извыка гной, ка 
то припня коня си, 
на кулятя ! на ку - 
лят& !

Вей ікы са спус
ка ъ нззеднл.жь . . . 
То е I динъ человѣче
ский порой, койю ни 
що не нъспнра. Бор
бата было къса, нъ

такнизі>еднн огъ тѣз і кръно-
са <тои 
Борбата 

въ една
ОТЪ ТѢЗП КрЪВОІІ’Ю- 
лптны и сірнінны бор
би, въ кои юса біілтъ 
тѣло до тѣло.

Мьртны и умираю- 
щи са натрупвал» е- 
дидъ Iръзъ другъ и 
краката па ратвипытѣ 
гы тъпчілтъ и заду 
шяннтъ. Сьрбытѣ по- 
срѣщнмхл то и стра
шно нападеніе съ го 
лы байонеты, тѣ са 
біілтъ; нъ веднага са 
раеколебавагъ, и дз.л 
бокытѣ имъ купове 
заплашени отъ всякл 
стринм отъ турекя- 
тя войекя конто на- 
прѣднува на стегнати 
колоны, разілобяватъ 
са н оттг.глюнатъ са

продит ы и і'трапі’ ы 
бирбы, нь конто вся
кой че іовѣкъ са біе 
ТѢЛО до тѣло.

съ бсЗПорЯДI КЪ.

Единъ полковникъ 
отъ турекытѣ стрѣл- 
ци грабил знаміл.тж 
на регимента сп и н 
издига на връха на 
прѣвзетятя сз при 
стл.пз К!а.ЩЯ. Единъ 
чаушинъ отъ елщійгъ 
региментъ спуска са 
на горнытѣ скели на 
тона съграждаемо зда
ніе, съ выконе да жи
вѣе Падишахбтз 1 п 
разнѣва прг.порѣц ыъ 
който паднупа съ пе- 
убоимыйтъ ІІОДЪ-ОФЯ- 
церинъ ударенъ въ 
челото отъ единъ кур- 
шумъ.

Бытіата е спечеле
на. Положеніе™ на вы- 
сочинытѣ и този ми- 
пійризз който Сьр- 
битѣ вѣі>вах.к не- 
прѣвземаемз принад- 
лѣжлтъ ни Турцытѣ. 
Сьрбската войска и- 
маіие дѣсното си кры 
ло заобы о.леііо; тя 
бѣше пра іена нъел- 
щото нрѣМе <пъ цен
тра и дѣ ноіо кры
ло. Ратслабеня отъ о 
гриппы загуби и ка 
то не можаше вече да 
са о.іьржи на никоіл 
точѣл, тя са оттѣ- 
глю-іаше по всичкл.тл. 
бойнл ліінііл, като са 
отпря пше кзмз Алек 
синац'і, и като оста 
вяше земілтш покры- 
тл съ трунонетѣ си 
и съ раненытѣ си.

Огъ всякл сгранл 
глѣда чел шѣкъ сьрб- 
екытѣ офицери ка
то са мъчіятъ да 
езберятз распрьснх 
тытѣ си солдаты. 
ХаФ I зъ паша отпра
вя артвлеріілтл са 
врззз тѣхз. Настане
на на благопріятны
мѣста, тя 
порядъка 
бВденытѣ.

Чеіыря

хвьрля без- 
между по-

часа са бѣ-
хм едвааъ пзммнл.ла

и ілавныйтз генервль 
на сьрбекятя вой
ску са стъписваше 
ѵзі >ненз отъ положе- 
ніяі а си които бѣше 
помыслилъ за непро
ста.пі<ы.

Не бы могъ ю че
ловѣкъ да опише ін- 
усто мого стремлонк 
на царекытѣ войски 
презъ този достопа- 
метепъ день, военнж- 
т.т. раепалешпіость на 
турекытѣ солдаты и 
на тѣхнытѣ начал
ници. Колко дѣла ге
роически, колко мрът- 
вй величественны сл 
паднъли мра'іпо и ніе 
останштъ неизвѣстны!

й князьть Менчиковь 
троіваше, отблл.с- 
нятъ отъ полоікеніята 
си конто мысляще за 
непристлпны.

Никой не ще може 
да опише неустопмо- 
то стремленіе на вой- 
екытѣ призъ този до- 
сгоіі метенъ ден-, тя 
за воепнм расна ген- 
кость която врете 
въ кръвьтя на сол- 
датытѣ и на начална- 
цитѣ. Колко дѣда ге
роически; колко мрът- 
вы величественны сл 
останлля-мірачны л 
неизвѣстны!

Русскытѣ чиновницы въ Сьрбііл».

Ешо какз са тълкува присятствіето 
на много русскы чиновницы вз Сьрбіія отз 
онѣзи, които ггмЯ’і з добры свѣдѣнія, сио- 
редз както прѣди ни колко дни бѣ ся те
леграфирали изъ Семлинз до иДейли Нсусзп 
за тыя работы.

Дно і'омитнчесі ыЙтъ русский аг.'іпинъ въ 
Бѣлградъ, г. Кнртког.ъ, имѣлъ прѣли нѣколко 
врѣм ■ р.ізгокоръ сь г. Рш-гнчя, кпп™ и по
вѣдалъ непріятно™ п іложені.* на Сі.рбіі.т, ц 
призованилъ великодушіе™ на русскою пра 
в пелс г во. II і.огаго г. Киргконъ попытиль 
желаятъ ли С рбигѣ русскою іімѣшан-лстно, 
г. Р.істн'іь отговор ілъ огрііцителііо. Той за
вѣрилъ, кякю са говори, г. Картинна, че
княжеското и >яі«іігі*ді*гно не можал« ніі'О ігы.ъ
искало да даде край на война, тл прѣди да
положи прслѣдни усиліи къмъ Баня, и че

Мрьтви и уміраю- 
щи са натрупвагъ е- 
динъ нрт.зъ другъ и 
краката на раіннцыгѣ 
гы т.і.пчіліъ и зйду- 
шяватъ. Руссытѣ по- 
срѣщнлх в това стра
шно нападеніе съ голы 
бнйонеіы; тѣ сапы- 
татз да ли ся хора 
тѣзи които смѣ-1 
іятз да са спускятъ 
пой врззз смьутьтя; 
іѣ са біілгъ, нъ нед- 
га са ра> колеба ватъ 
и тѣзи страшны ку 
поне заплашени отъ 
всяк.т. сгра.ьѵ. отъ
ивѣ іпѣ отдѣленія,

в к
слухаЙ ви едно пораж.-ніе, прѣіпочпта да 
проділжп отбрина.тж, като образува хнй іуш- 
кл войн»’.. Тоіа само искала Сьрбеі ѣ огъ 
руеското праііителсіво. да са днде позвоп- 
иіе на русскытѣ чиновницы и сълдиты того 
да отивагъ въ Бѣлгрягь и да влѣзагъ въ 
редовегѣ на сьрбск г тл войекл; той прило
жилъ че Сьрбія прѣди всичко има нуждМ 
отъ пиры за допълненіе на обрлжначі. то сп.

Ма .ко слѣдъ тойзи състанъкъ г. Кмртковъ 
съобщилъ на г. Ристича едно пи мо отъ 
правителството са, което казвало, че Россія 
ще пази наисгинл линіілтл за поведеніе, 
прѣдпачіртаил отъ Берлянскліл конФерея 
цііл и отъ умѣреннытѣ съвѣты, които е ди
вала всякога на Сьрбытѣ, но че бы а ны 
нлгы готова да даде съ нѣкаквы условія 
веичко що бы поискала огъ ш іл Сьрбія.

Испрагеныгѣ отъ славенекыгѣ Дружества 
изъ Москвл и ІІетерсбургъ помощи въ Сі.р- 
бііл, конто въ началото иа нойнлтж закъ- 
снѣхл, стичаіъ са и пакъ днесь въ голѣмы 
рнзмѣрід .

Въ послѣдніпѣ петнадесеть дни — въ на
чало го на А густа — русски чиновницы икон то .наирѣ шуватъ

на сгегн.т ти колѣни, нодчшюшіііцы прястигвяхл въ Бѣлградъ почти 
разглобя нить са п\п-; Чиіоіницитѣ прѣди да тръгнлтъ

отъ Р.іеі ііл земл.тъ по 150 рубли за плтнитѣглюнитъ са.
Пилкішникгтъ Клеръ РЙЗіІ с ы- и когаіо при тпгнлтъ въ Бѣлградъ 

обяняііагъ че не пріеявтъ нпкаквл заііл <тж.грабна орела на ре- 
іыпента сп който из
дига на кулятя съ 
викове да живѣе им- 
ператорзтъ. Чяуши- 
нзтз Фльоріі отз Ій 
зуавекый полкъ спу
ска са на горвитѢ 
скели на тона съгриж 
даемо зданіе, и раз 
вѣна прѣпореца, кой- 
то падиЈ на съ не \ бо
йния подъ-офицеринъ 
ударенъ въ челото огъ 
единъ куршумъ . . .

Бигвата е спечеле
ни. Положеше™ на вы 
соч иіыгѣ на Алмл, 
принадлѣжеше цг.ло на 
сю пиніи- тѣ, като 
рус ката войски и- 
маш« лѣііото си кри
ло заобикпл н<>, пря
дена нъ глщого врѣ
ме огъ ц.‘н ря и лѣс
ного крыло като не 
м«жаш • вече да са о- 
дьржи на нвиі’Ы» точ
ка., и разелаб -на оіъ 
огроины загуби, тяга 
отгѣі іюнипіе сзвьр 
шенно по нсіічкліл 
б«йн и ліінііл каю га 
огп а ;яше за Кача 
и като оставяше з<- 
мілгл покрытл съ 
труноііетѢ си п съ ра
нены )ѣ си.

Оіъ ісякм страшу, 
глѣда человѣкъ да са 
сзбира на погянятя 
руссныйтъ полкъ. Ге 
нгразь Боске . . . . 
II ь аоіилеріята му на
станена на благопріят
ны лѣс.іа хвьрля бес- 
порядъка между по- 
бѣденытѣ.

Четыре часа са бѣ- 
хж едиалъ измин.ьли,

піита Мюсюлмани. Това обстоятелство отними, 
казва Консулътъ, всяк.т. стойность на турекы- 
тѣ испыты и изяснява неточностптѣ съ които 
са пълни турекытѣ изложенія.

< ІІзложеніето привежда следователно» прп- 
стиганіето въ Пловдивъ на Англпчанытѣ про- 
воденнпцы. Власти тѣ, казва то, пріехл г-на 
Баринга съ голѣмл честь и мјг дадохж за 
жилище к&щжтж па единъ Грькъ, познатъ 
по враждебностьтл си къмъ Българытѣ. Вси
чко са направи за да са излъсти проводен- 
пикътъ. Тъмнпцытѣ които му показахл са 
оч.іетііхл прі-жвыіі день, покрыхл дору съ 
рогоекы дюшемею имъ.

« Странно е, казна изложеніе™, дѣто про- 
водеин цытѣ не знаях-к иовечето отъ събы- 
тіята, конто тукашнытѣ консулски агенты 
съобщихл на іюслаіиіицытѣ русский, австро-
унгарскый, 
посолство.

френский както и па еллннското 
Съвьршенната едпаквость на тѣзц

съобщенія, трѣбаше между тона да утвьрдп 
вѣроятностьтл на събытіата. Проводеинпцытѣ 
вмѣсто да са стараілтъ да докажштъ прѣу- 
велнченінта на допискытѣ на вѣстнпцытѣ, 
прѣдпочтително бы было ако земяхл за о- 
снов.ь на пздирваніята си званпчнытѣ свѣдѣ
нія на консулекытѣ агенты на другытѣ Силы 
и да контролирагъ на мѣстата вѣрой іностьтл 
имъ. Срѣщнахъ г. Баринга на другыя день 
отъ присііианіегому, той не затаи важность- 
га. на Miici-izzKiси. «Между насъ, ми каза 
« той, ннщо н • знаяхмы оть туй, което са 
« е случи.іо тука. »

« Азъ не none ахъ да го прѣдрасполагамъ 
каго оѣхъ убѣдивъ че д .ста бѣше да оставіл 
да го.нірілтъ самыіѣ събытія, НЪ ГО IIOMO- 
лцхь ди Јпигрвби влія-ііею си при Турцыгѣ 
за за улд *іши сісіинпіето на затвореннытѣ 
въ тьмницыгѣ, и съ удішолсггііе ви извѣсти- 
вамь че моаиата ми не оеіанл Оезъ слѣд- 
сп.іе. Обърпа.хь подобію внинш іето на г-на 
Баринга нрі.хъ систімштл на заіілишішніето 
коілго Турцыгѣ j погрѣблянатъ и поради 
коілгп оікры»аньеіо на і.ег.інііжтл става твьр- 
дѣ М.і.ЧНО.

< Турекытѣ началства и частнытѣ Турцы 
зѣхл дѣйсгвіітелно мг.ркыгѣси за да възбра- 
нілгъ на бъліарекытѣ селпны да говорілгъ. 
Прочутыйгъ Ахмедъ ага Тинбирли ходилъ 
лично г.ъ селаТіі Бойконо и Сиетовт, конто 
бѣше опіѣниіъ, и рскдь на селяныгѣ с.іѣ- 
дующ .тѣ: < Тьжко и горно на васъ ако ка-
< жсте вѣ но на консулыіѣ ! Вод.на бѣга, 
< пі.сікыъ о. та.ін.»

нъ

Въ селото Карлово ііровоіеішицытѣ са у- 
• танонііхл у міотеаелліянга на тока мѣсто.
Т в са придружа ахл отъ турск.і. СВИТЛ
м.-жту коілю са огднчавише Тосунъ бей,
единъ
изгори

оть начаднииыгв на четљтм, която 
близисѣдныі г» села.

Нѣкой ЛОДЧЙнОННИЦІІ Си оч к атъ тия дни. 
Всичкы дохпждатъ нъ С рбііл прг. іъ Влашко 
и види са че не срѣніагъ никакво іірѣпят- 
стніе отъ странл наромлнс ыгѣ власти пои 
всичкото надзираваше което тѣ унѣривагь чс 
упражняв ітъ.

А на единз отъ париэісскытѣ вѣстницы 
телеграфирагпъ изъ \}ѣня слѣдуюгцето:

При всичкото желаніе на кабинети іѣ въ 
Вѣнл и Б. рлинъ да не стѣсняватъ никакъ 
движеніяга на Роесііл и да дадлтъ па прави
телството па Царя всякл снобозж за да у- 
потрѣбп средствата за утихваніето на рас
палено™ русско народно чувство, изъ день 
въ день става по трудно, поне за Авсгро-ун 
гарііл, да продължава ,<а блде съ зяіворени 
очи къмъ тона щоса случана между Роесііл 
в Бѣлградъ.

Ежедневно минунятъ прѣзь Аветро-упгар- 
склтл з. міл истински отдѣленія войскари
огъ всякоіл степень и сандъци 
сребро отравлявшій за Сіроііл.

П1ДНЫ съ 
Оіъ еднл.

седмицл на і-ань войскаригѣ дохожіадъ съ 
форми ѣ си и не крыять никоя подробноегь- 
та за обр ».живи.сто си и за исоращаніего 
си на похчдъ.

Турскыйтъ посл-інникъ призова въ посіѣд 
не врі ме внпн нііеіо на графа /\ндр .шіі ві.рхѵ 
іѣш събиия, коіпо нѣмі.гъ Примѣръ въ И 
сгорі ЛТЛ ни нонѣ ІШЛ. Еііропл. ПііСЛНННИК I т I 
поеіави въ исгинско труд ш положеніе пг.р- 
I Ыі миниоръ на Францъ I -СИФа, каго г<> 
помоіи да би блапшз огилъ да му к»же шо 
МЫСЛИ вьрху ОСиЯіЦенІ.-ТО на единъ тькъвъ 
международенъ нонъ законникъ.

ЗВАНИЧІІЫ РУССКИ ДОКУМЕНТЫ.

Званичныйіпз Вѣстникъ на русскою пра 
вителстно об.іародува единъ редъ изложен и 
отъ русскытѣ Консули въ И токъ, отъ които 
едно отъ Пловдивъ, коего има въ съкраще- 
ніе слѣдующнтѣ:

Русскыйгь консулъ въ Пювдияъ като 
ризгльжда наиравеныгѣ досега отъ турекыіѣ 
началства пздырванія, казна че ипг і едиш 
проводенникъ отъ Портата (*) вига единъ ви- 
лія, наги самыйть ІІловдивскый мютеісяри 
Фанъ са е сторилъ до сега трудъ ди отиде 
на театра ни приключеніятя, да посѣти опу 
стошевыгѣ села а да испыта на мѣстата 
Бългирыгѣ Всички са ограничиха, да чер- 
пілгъ снѣдѣніята си огъ намѣсенытѣ въ кла

(*) Б Р. Писмото са е писало навѣрно прѣди 
миссінктл. па про. од-нпицытѣ на Портжтл.; человѣкъ 
не ложе да си изясни другояче туй претепдирваніе 
па русскыя консулъ.

« При всичкыіѣ тьзц прѣдосторожности, 
невъзможно быде да са възбрани на жиіелніѣ 
да говорілгъ. Много жагеіи, каго нѣмнхл 
вече нищо да бѣдеівуватъ освѣнъ живота си, 
удьрзостнхл са да кажілтъ истиннлтл. Тлй, 
въ КалоФеръ подтвьрдихм на іціиводенііицы- 
іѣ дѣлою дѣто петнадесеть жены са обесче- 
стііхл и изгорихж живы, а въ Клисурл по- 
сочихл имъ украшеніята па такъма на То- 
сунъ-беева кош» като происходящи отъ раз
грабващото на еднл черковл.

« Съ еднл думл нѣкой Бъдгары и нѣкой 
тука пребывающы чужденци направихл на 
Г.Г. Бир.шга и Дуііуи точно изясненіо за 
стана.ли тѣ свирѣпости, и извѣстихь сп отъ 
вѣренъ исючнпкъ че тѣ са. си съставили 
атомиче ко мнѣніе сходно съ нашето. 0- 
сіана да са научимъ доколко точа Мнѣніе щс 
са изражи нъ оФііЦІалнитѣ изложенія.

< Г. Б рингъ направи тука добро впечат
лѣніе, съвсѣмъ противоположно на произве
деното отъ придружающія го г. Гуарачино, 
шуря му. Подозрителното пріятелство на г. 
Гуарачино къмъ Турцигѣ е познато, и по
веденіе™ му тука предизвика негодованіе. 
Вь голѣмото угощеніе коего са даде напо- 
слѣдъкъ отъ мюіесирнФііна, г. Гуарачино 
като отговаряте па Кіяни паша, който са до
насяше къмъ него като съ старь пріятель, 
рѣче: < Голѣма честь е да бшде человѣкъ 
пріятель на В. Ирѣвъсходитсдство; стига да 
придобие покр івіпелството ни.»

а ІІристиганьеіо на г. Шуйлера, секрѳта- 
р на на ам.-| иканското посолство въ Цярц- 
• радъ и на съогсчсстііенника му г. Макъ- 
Гр.хямн, дописника на Невз Іоркь Херагдз 
кн аіи кякю на Англнчины ѣ т.і.Й и на Тур- 
пыгѣ. И огъ днѣіѣ страны са забѣлѣжіі че 
іѣ са подложиха, на едно неіір станио на- 
б.іоіеіііі-. Туй коею улесняваше издырванія- 
іа ни г. Шуйлера, койго никакъ не таеше 
• иншпіиіѣ ец кімъ злочестигѣ Българи, 
ище поз.іаваніето ни слаюіискытѣ нарѣчія. 

Той негодуваше за из.ьршеныгѣ тука ит 
и говото прис.і.тстніе. Когато Кінви пиша*го 
іюпыіа какво ішечяілеиіе му е причинило 
зиі ѣдиніето на са.дилишето,. на когто при- 
елтстнуви съ мени, — і-нь Шуйлеръ оіго- 
нцри : < (’ранъ ,ѵа бѣш>; то не бѣше елдц- 
лищ’.» Г. Биришъ ми і.азд подобно че тур
ското сл;допроцЈводс1во «му са видѣло като 
комедія.»

Консулското изложеніе утві.рдява отъ послѣ 
величинлтл на СЮ| еныіѣ опустошенія и при- 
сиѣта числото «а человѣчески гѣ жьртин. 
«Мшчио е, казва то, да са опрѣдѣли точно 
иіело'о на псклаиыгѣ Бьлгары, зашито не 
иоже ч ловѣкъ ди каже за сега яко между 
не намѣреііыгѣ никакъ не слщестнунатъ из
бавени іѣ чрѣзъ бѣганіе. При все тома ыы- 
спл и свѣдѣнія.™ ми са сьгласуватъ съ до- 
стовѣрныгѣ свѣдѣнія на грьцкыя консулъ, че 
вь Одринския вила ть са см изгубили два- 
надесеть до ііетнад сегь хиляди жители Хри
стіаны. Тона число е, споредъ моето мнѣніе, 
но долньо отъ дѣйсгвят. лиого. »

< Оцѣненіето на вещественнытѣ загуби 
на Българигѣ е, слѣдва изложеніе™, още по
вече млчио; тѣ сл твьрдѣ голѣмы. Иовечето 
отъ опустошеныіѣ села сл богаты; нѣманіето



иа безопасность принуди селянитѣ да пазѣт.тъ 
ларькѣ си при себе си, а тѣ сљ отнехљ отъ 
тѣхъ съ м.ѣкн.

«Ако пѣщо, продължава по долу изюже- 
ніето, може да са приложи на клтін а въ 
Българііл», то е о«уй смѣшно правосд.діе, на 
което съ хиіяіы нещастници, обвиняемы 
като съучасгнцЦы въ нарпчанното т.ъй воз
станіе, сган.ъхіТ. жьртвы; тѣ са затворих», 
съ единъ варварски начинъ и свидѣтелствого 
на единъ какъвъ да е Турчинъ хньрляше въ 
тьмнниЦътж всякой Българипъ, стигаше Само 
да го оба іи като членъ на бунтовническия 
комитетъ. ))

Само въ Иловдпвскытѣ тьмницы ина 1800 
Българи между които са иамиратъ седемде- 
сеть-годишвы старцы и шестнадесеть-годпш- 
ны младежи. По прнчинљ на нѣманіе мѣсто, 
властьта употрѣби каю тьмницы оборотѣ и 
единъ старъ хамамъ, който наПш'Лѣдъкъ бѣ- 
ше влагалище за газъ безъ прозорцы и безъ 
таванъ и койю еднамъ сбираше 30 души, 
нъ тамъ натрупах.». 285 души, между конто 
са намирах<т» ранены и болни. Поради аімо 
СФер.г.т.т. конћто са съставляваше тамъ, док
торът ь не можаще да стой нити едн.т. ми
нута-. въ външн.т.та. часть на хамама п по* 
сѣщаваше болнытѣ на пл.тя. Еівамь слѣдъ 
тринадесеть дни затвореныгѣ са преяѣстих.ѵ. 
на друго мѣсто, отъ като докторьть отправи 
на власгьтж много изложенія.

Споредъ свпдѣтелствата на чегыри души, 
които сл» прибавени въ консулското изложе
ніе, затвореныгѣ с.т. были подложены на разни 
мжкы.

Послѣднята часть отъ изложеніето описва 
съдопроизводството на турскытѣ сл.дплащны 
комиссіи.»

- ЛнгаичанштЗь---------------—
и свпрѣпоститѣ въ Ііь.парііл..

На 29 Августа вечерьт.ъ, единъ много- 
броенъ меетшігь на тжй нарѣченнытѣ работ
ницы Хакнеп е сіан.ълъ въ Лондра въ об
ширною заведеніе на читалището на рабоі- 
ницытѣ. Цѣльта на меетііііга была да про
тестира прогивѣ поведеніето на англій<к»т> 
правителство относително заради свирѣпостиіѣ 
въ Българііл. Меетингътъ са свикалъ оіъ 
централния комиютъ кои го на скоро са 
съставнлъ за да устрои едно голѣмо заявле
ніе < ъ което да са у хули министерство।о за 
подпоркжтж коііѣи» подало на турското пра
вителство въ настояшитѣ обстоя «елства.

Прѣдсѣдатедь-тъ на меетинга изложилъ 
цѣльта. на то «а събраніе, а писарьтъ про
челъ слѣдующитѣ писма, коню пріелъ въ 
отговоръ на псиратеныіѣ отъ комитета призо- 
вателны.

Хавардена, 23 Августъ 1876.
Господине, — Зндлъженъ ни съмь за дѣто 

ми извѣсіихте че многобр>енъ мееіингъ отъ 
работницытѣ на Л .ядра прѣдлѣжи да са съ
стави относи елію заради скорошнытѣ кланіа 
въ БългарПж; : w

Вьрху единъ прѣдмѣтъ такъвъ какъвю е 
настоящыйтъ, който наскърбяна толкозъ нни- 
вжтрѣшныгѣ ни чувства и за подробностытѣ 
на койю ный смы еще много далечь оіъ да 
смы извѣсгены, честитъ быкъ былъ ако 6ѣ- 
ше умѣстно щото длъжностъта да са изражи 
мнѣніето на британския народъ да са остави 
въ безопасность на правителството на цари
цата- Нъ начинътъ но който това са раз 
глѣда отъ началника на министерството въ 
Камаръіъ на Общіінытѣ, е тоікозъ несъвьр- 
шенно и толкозь малко задоволи телекъ тото 
мысл№ че е добрѣ народьтъ да бы търсилъ 
благоврѣмія да говори въ своето собственно 
име и да помогне на правителството да раз 
сждп ако, за да са възстанови статюквото 
въ Българііъ, е праведно да са да іе благо- 
врѣміе ня управптелитѣ й да повторіътъ 
скорошнытѣ свирѣпства.

Пріимете п прч.
В. Е. Гладстона.

Пемброка ЛооіСо, Рииімонда Парка, 28 
Августа. — Господине — Никой не може 
да жали повече отъ мени стороны гѣ въ Бьл- 
гаріі.к свирѣпства. Но мы« діъ че погрѣшката 
трйба да са отдаде на онѣзй конто им.ътъ от
говорности-а.. Блядословія случайно хвьрляны, 
клоніътъ нс само да докарътъ смущеніе въ 
духонетѣ, нъ и да потаіътъ истинны т ѣ ви
новницы въ врѣдъ на Оііѣзи, конто безбояз 
ненно нспълнявагь длъжностьта. си. Добрѣ бы 
было да са почняхъ приговоры съ мини 
стритѣ на Россііъ, както въ ІІетерсбургъ 
тъй и въ Лондонъ, за да са узнае кои сж 
дѣйсгвптелнытѣ имъ желанія и да са докара 
едно съгласіе вьрху единъ пракіиче.-кый 
планъ мі-жіу шесть-тѣ Силы, за начина да

-дѣйствува съгласно щото да са тури край 
на с анълніѣ върварскы свирѣпости.
[ Пріимете и пр. Русела

Прочело са подобно едно писмо отъ г нъ 
Жонъ Холма, членъ отъ Общпнскътъ Кама
ръ п слѣдующею прѣдложеніе са пріело ед 
негласно:

« Меетингътъ глѣда съ трепеть и него 
дованіе стаиълвтѣ въ Българііъ свирѣпости 
и осъжда енергычеекы хладпокръніето, кое- 
то правителството показа относително до 
тѣзи свирѣпости, за да не каже легкоуміето 
съ коею пі-р- ыйтъ министръ ги разглѣда въ 
камарътж наОбщиныіѣ. Народьтъ има право 
да дигне тозь часъ представленіето < и отъ 
едно правителство, коего, чрезъ политикъ г.»> 
си, излага честьтл на народа и прави Ан 
глііъ съучасюиц.т. на преступленія, конто съ 
една обила за человѣчесівото и единъ тра 
енъ укоръ за цивадизацііъгъ. >

Бойното поле.

Пъляы съ стълповетѣ на вѣстницы гѣ за 
битва.тъ на 1 Септемврія при Алекснн. цъ. 
Споредъ единъ телеграммъ отъ Осиливъ до

Нетерсбу ргекыя Вѣстника, генералѣ Чер
няевъ, каю са принудилъ тоя день да на- 
пусгне япытѣ позиціи на лѣвыя брѣгъ на 
М >рав.ѵ., оставили танъ доволно стражы, кои- 
іа были останъ.іи попекъ гнъти, и са отпра
вилъ съ главною іѣіоогъ войск.т.та. си къмъ 
Делнградъ. Крѣщіститѣ на Делиградъ, обръ- 
жепы съ топове гірѣиесени тамъ оіъ Алекси- 
вицъ, съетавляватъ лѣвою крыло на тѣзи по
зиціи я су главныйтъ ключъ на долинътъ 
на М ірив.ъ.

Единъ очевидецъ свидѣіель казувалъ за 
битвьту отъ 1 Септемнр. че была една ис
тинска битва. Генералъ Черняевъ управлявагь 
самъ десною кры іо вьрху едно бьіио при 
селото ІІсвловица. При всичко че С р'штѣ 
силно прогивосюяли, Турцыгѣ сполучили да 
прѣвземжтъ двѣ удивленія надъ Алексинаць. 
Генераіь Черніч^г чагътъ на два сл. пл., 
прѣііеслъ топ^. отъ Алексинацъ въ Дели- 
градъ, а часътъ ..а 3 народпытѣ гвардіи поч- 
нули да оюг.т.пятъ, і:огаю воленгирптѣ на 
КНЯГЫНІУТУ НаѲаЛІІУ оді.ржѣли позиціитѣ 
си часътъ до шесть и половину, и най пос 
лѣ и тѣ са оттѣглили.

А споредъ единъ телеграфъ изъ Бѣлградъ 
отъ 7 Септ., Хърваювичь са опыіалъ да от 
влече битва.гу къмъ Нишъ, поради коею 
Турцыіѣ отишли на напрѣдь. Споредъ други 
телеграммъ изъ ІІетерсбургъ, все оіъ сущж 
Дату, турската войска на Яворъ са опитвала 
три дни народъ да прѣмнне нрѣзъ Янкову 
Кіиеуру за да прѣвзене Крушевацъ, но са 
отблъснала отъ Чо.іакъ Антича, кой го. въ е- 
динъ блѣекавъ исходъ завладѣлъ пзново нѣ
кой позиціи при Яворъ, когато Лазарь Па
вловичѣ прѣнземалъ нѣкой села въ окол- 
ностѣтл. на Крушевацъ. Хьрватовичь са от* 
гѣелплъ отъ Алексинацъ за да отиде задъ 
гърба на Еюбъ паша, и поради тона гур- 
екыіѣ войски укрѣпили сгранут.т. въ Нри- 
чп ЮВИЦУ.

Доііпсникътъ на Реутера телеграфира отъ 
8-й, че Ч рняевъ прѣнесль топонегѣ и вой- 
сны ѣ си отъ Алаксинацъ нъ Д-лиградъ и 
че Турцытѣ стоьыъ при Алексинацъ и са 
безиокоіутъ отъ движ. ніето на Хърватовича. 
Па 9-й телеграфира че, споредъ пзвѣстіяти 
отъ Черняева изь Делиградъ, нѣнало никакво 
промѣш-ніе въ нзаимнытѣ положенія, че вся
кой день са случавали м-ілкы сблъскувінія.

И при Дрина. Турцыгѣ прѣминул.і рѣк.».- 
ту и занлвШзали ІІІабацъ. Минік-трьтъ на 
нойн.тту г. П. колнчь отишелъ на бързо при 
войскуту на Дрину.

РАЗНЫ Н0ВШ1Ы.
II. Прѣвъс. Асимъ паша, главенъ управи

тель па Дунанскуту область, са опрѣіѣли 
гіаненъ управитель на Одринъ; Н. Прѣвъс. 
Р.іфятъ пипа, Видин кый управитель, са о- 
прѣдѣли главенъ управитель на Дунавска.ту 
область и са провъзвыси въ този случай на 
везіірекы чипъ; Н Прѣвъс. Хнкку вашв, 
бывшый управитель на Ход. гіда са опредѣп« 
управитель на Видинъ и пріѣ въ сущого 
врьме стелена Румели-БчйАербей.

Прѣмиріето за 15 дни.

Въ положеніе смы, казна Леванта '-'ералда, 
да извѣстимъ днесь че ніретото рѣшеніе отъ 
извънредния сьвѣтъ на В. Портљ въ втор
никъ е прѣважно. Рѣшили са всичкытѣ на
правени оіъ чуждытѣ прѣдегавителп прѣдло- 
женія относително до прѣговорыгѣ за миръ 
т. е. Турція възлага рабог.ѵ.гу наСплыіѣ и 
скланя да пріема мцрыъ, безъ да п іѣддожн 
прѣднарніелію ни най малкото необходимо у 
слоніе. Съобщаваньето на туй рѣшеніе щѣю 
да са придружи съ одна, ноту до Силыгѣ, 
въ коі.т.ю са «злагитъ размышленія I а на тур
ското правителство за видъгъ на тыя усло
вія. Съвѣтъ іъ постоянству валъ въ това че, 
туй поведеніе безъ никакну прѣдосюрож- 
но‘'ті. отъстранж на Турцііле най разумната 
и най досголѣпната мѣрка, іюіуто можеше 
да земе и коею е прѣдъ Европу ясно дока 
з.ітелство на пскр-нвосіьт» и довѣріето, оть 
които са въодушевлява турското правителство.

Туй рѣшеніе са удобряю отъ выійегла- 
сіето на членоветѣ въ съвѣта слѣдъ едпо дъл
го и живо разискваше, въ което тази поступ
ка са поддържѣла оіъ правяіелствою и е 
нері'ычііо са прѣпоручила на съвѣта отъ у- 
бѣдцтелнытѣ думы на Велирыя Везырь, на 
Мидхатъ паша и други членове. Оппозиціята 
най послѣ пристан.« іа на силною и красно
рѣчиво слово отъ Намокъ паша, кой го до
казалъ че тдзи искренна и съ ірѣменно поли 
тическа мѣрка ще б.т.де най сигур іа и пз 
рядна за янтересытѣ на турскуту имперііу.

На юрнытѣ свѣдѣнія оть Леванта Хе 
ралда, грьцьип в. Неологосз додана слѣдую-’ 
щето:

Вчера сутра отпдох.т. въ палата велпкый- 
тъ В' зырь, прѣдсѣдательтъ на Д .ржавныя 
Съвѣть Мидхатъ паша и минисіритѣ на 
военнытѣ, на мореплавателни гѣ и на външ- 
нытѣ работы, конто п съставили засѣданіе 
подъ прѣдсѣдателството на Н. В. Султана. 
ТоЙзи съвѣтъ сі размыслилъ надълго за усло- 
віята на мирътъ съ Сьрбііу, и за начин ьтъ 
но който да са пріеме посредничеството на 
великытѣ Силы. Казуватъ че са рѣшило да 
са допусне едно прѣмиріе отъ 15 дни, щото 
въ туй врѣменно ра«стояніе посредничеству 
ющыгѣ Силы да земутъ прѣдъ видъ въобще- 
ніето отъ В. Порту, изложено въ размышле 
нінта й за условіяга на мирътъ, коню ся 
намѣрна за справедливы. Н. В. Суліанътъ, 
както казуватъ, нзявллъ и пакъ въ тойзи 
съвѣгъ миролюбивы расположенія и изразиіъ 
еъврѣменно и желаніе того мирътъ да бжде 
іѳетенъ и досюеііъ за жьргвыгѣ коню е на
правила Ияперіята.

Каю са прі. до туй рѣшеніе, минпегрътъ 
на външнЫтѣ работы пріелъ заповѣдь да го

. съобщи на пталіанекыя посланникъ, комуто 
’ бѣше възложено оіъ събраііята му, да са 

споразумѣе съ В. Порту И дѣЙстннтелно 
j вчера, чегвъргікъ, министрътъ на въ-.шныіѣ 
I работы пспрагиль на италіанекыи посла.шикъ 

рѣшеніето з.і едно орѣмиріе отъ 15 дни, 
каю далъ еъврѣменно и оисменно изложеніе 
отъ В. Порту за нейныгѣ въззрѣнія колкою 
до условіяіа за миръ.

За облегченіе на пос г рада вш игѣ,въ носдѣд- 
нить приключенія Българи, съставила са, ка 
зувать, три комнсіи, коню ще « а погрижатъ 
за направяніето пзново на сругенытѣ имь 
кущы и за установявани на чадата имъ прѣ- 
д;і да настане зимата. Отъ тѣзи комисіи ед
ната щѣіа да ирѣбывава въ Г.-Пазарджикъ, 
а другата въ Карлово; треіяга щѣла да о и- 
каля села га за да помага на страждуніыіѣ. 
Імізуваіъ еще че и праниіелствбго щѣло да 
шціюмогне прѣдпріимагелптѣ на туй бого 
угодно дѣло, тъй шо нрѣди насгаваніето на 
зим.ьтж да са съградьъть тоікозъ кушЫ’ 
колкою са. иотрѣбны за да живѣягъ петде 
есть хыдяды голя человѣцы.

Грьцкыйтъ вѣст. Метаритмисиса казна, 
че полиціи га хвгнули нѣкого си нойскн- 
риш», който са завьрнулъ въ послѣднё врѣме 
отъ бойното поле и раі пръена.лъ не толкозъ 
юбры свѣдѣнія. Спор« дъ реченный вѣсти, къ, 
тойзи войскаринъ са намѣриалъ сега подъ 
испытъ.

Все горѣреченныйтъ вѣстникъ расправа и 
за егянулото тыя дны рѣшеніе за прѣм ірі 
каю надуто нѣкакъ доказва че свѣдѣиіата 
на Таимсовый дописіінкъ изъ Вѣна, были 
почти во всичко съгласни съ днешній (вче
рашній) му листъ. Топ дава само нькои свѣ
дѣнія отъ Таймса.

Така, пь-рноначинаніепі' за прѣдложемото на 
В. Порту прѣм.іріе принадлѣжало на г. Еліота; 
Н. В. поискалъ прѣмнріе за единъ мѣсець, 
каю изсказали сушото исканіе и по«'Ланнц- 
цыгѣ на другыгѣ Силы. Каю има іъ прѣдъ 
видъ послѣдиптѣ побѣды в постоянството ва 
Портутж, г. Еліогъ прѣдстакилъ че всяко 
оікизваніе отъ страну наТурцііу бы до«'тиг 
нжю до обружено намѣснаіііе отъ одну Силж 
(а разбиралъ Россііу), и югнва Hop« а га не 
Можела да са надѣе на англійски го правител
ство, което, иорадп расна іеною общественно 
мнѣніе вслѣдсівіе на събытіята въ Българііу, 
не щѣло да може нищо да (ірѣдвари.

Споредъ единъ телеграаъ изъ Лондонъ оіъ 
30 Анг. (11 Септемнр), лордъ Дерби каю 
отговарялъ на много коиисіа испрагены при 
него, обявилъ че смущёніето въ неточны«ѣ 
работы е опасно и че существу ватъ по важ
ны причины за опазнаіііето на цѣлостьту на 
Турціьь. Лордъ Дерби приложилъ да каже, 
че интересыъ на Велнкі. Бриіанііу нала«а 
поддьржнніето на турск.г.ту Д ржаку и че 
Сплыгѣ су длъжны да съдѣйстауваіъ за да ‘
са усю.ри л'ключімццен) на мнръгь. Флотата 
ще слѣдува да сгси вт ЬещиГь.

Высоката Порта заповѣдала, кязѵіщтъ, да 
са докаратъ подъ стражу въ Цирнградъ всич-
кыоныя, конто са» заплегеіш въ изньршенытѣ 
въ Бі лгарііу свирѣпосіи, и конто именно са 
иоменуваіъ въ пзлож нінта на всаращаііыіѣ 
въ Българііу комисар«.

паднуху на нашитѣ. Тогава огтѣглената аван- 
гвардія почву да отправя силенъ огнь про- 
іанъ іѣхъ които нзгубиху въ туй нена- 
дѣііно нападанье отъ седмь до осмьсютинь 
..ойскари, убиты на часътъ, другытѣ смаяни 
са разбѣгах«. като осланиха» всичкытѣ с.і 
ньртвы на бойиою поле.

« Поради туй ся бѣганье Черногорцыгѣ 
оетавііху въ безредіею на оггѣгляніето си 
міюго пуііг ы, шанкы и саби, конто вейч« ы 
монаху въруцѣіѣна имііераіорскжта. войску.

«Туй пораженіе на Черногорцыгѣ щеспо- 
могне много за обезкуражаваньето инъ и за 
увеличиванье на дьрзосіьту и юиачеството 
на императорсьытѣ войекы».

На 15 Августа, въ присутствіе«) на ве- 
ликуту княгиня Екатеринѣ Михаиловну са 
из ьршилъ голѣмъ споменъ заради паднуліпѣ 
на бойното поле Сі рби и Руссы. Русскый 
Міра разсказца че на 17 едно голѣма число 
лѣкари и водницы тръгна.ли за войнуту по- 
срѣдъ едно голѣмо множество което са сте
кло да гы испрати, и всі кой день повече 
отъ 20 и 30 русски оФнцор.і заминунатъ за 
Сьрбііу. На сушыя вѣстникъ пишіутъ отъ 
Бѣлградъ че Румунія пра вяла голѣми прѣчки 
на ру скитѣ волііиціл и особито на оФице- 
риіѣ конто преминуватъ презь тамъ за да 
оіидутъ въ Бѣлградъ.

Русскийгъ вѣстникъ Новое Врѣме обна
родва благодарително писмо отъ Бѣлградску- 
ту общинх до русский народъ. Въ Алекси 
нацъ са устроила една чета отъ 3000 Чер
ногорци подъ прѣдводителствсю на русский 
подъ-генер.>ль Монтеверде. Споредъ снѣдѣніита 
насушыя вѣстникъ, прпбѣінулніѢ въ Крпмъ 
Бьлгары щели да са настиніутъ ча земы кон
то щели да имъ са отступіугъ оіъ правител 
СгвогО за обработваніе.

Гласа Черногорца отрича всяко исканіе 
на чуждо посрѣдничество. Сі рбшѣ и Черно 
горцы«ѣ тогазъ само, прилага този вѣсіникъ. 
ще сложьыъ долу оружіяіа, когато всичкытѣ 
подъ турскжтж власть славянски области са 
оснободіутг. А отъ Бѣлградъ телеграФирватъ 
на Новое Врѣме че рѣшеніето на народа е 
да не ііресгине пойната, п никакво вниманіе 
да са не дава наслуховитѣ за посрѣднпчесгао.

Изъ Сем липъ телеграф и рватъ отъ 1 Сеп
темврій, че м« жіу ііреиесеныіѣ него день въ 
Бѣлградъ 150 ранены отъ Алексинацъ, са 
напиралъ и Лешанинь, койю былъ тѣжко 
раненъ по не вниманіе съ револ «сръ. Днесь 
са и< пратих.»» отъ Бѣлградъ 12 топа съ го
лѣмъ діаметръ конто су опрѣдѣлены за Бѣлину.

Вь высокытѣ кр.т.гове существуватъ мал
ко падііжды за възстаіюзленіею на мирътъ. 
II самыі тъ князь между друіыгѣ точны арѣд- 
лага днесь н присъедиііеніею на Босііу.

Голоса изнѣстяна че оть 18 Августа нм-
пнраюръ Ал.'кеанлрь прѣоываиаль въ Вар
шава, а на 26 трьпгулъ отъ тамь за да о- 
тнде прѣзь Одесса» въ Лпнадіі.и.

Пипіа.тъ отъ Кіевъ па Новороссійской
Телеграфа че, по съвѣта на Г. ПирогоФа, 
20і) ранены ще са пренеса.тъ отъ Бѣлградъ 
въ Кіевъ, за да са лѣкунатъ нъ болницыіѣ 
на този градъ.

жы. Мѣстото за упражненіе 
са опрѣдѣли отъ послѣ.

Чл. 2. Понеже всичкытЬ нап0 » 
жп, были тй отъ правителство 
новницы ил.і отъ различнытѣ 0ННЦіі 
принудены да извьршватъ уи.?а:,т . 
въ опрѣдѣлепнытѣ дни, ако ц-ю ' 
нуденъ поради търговекы нлц Jjj01 
богы да отежтетвува за на ш>пь 
извіюги ньрво па пачалпикъгь и’, ^еі 
на който пріінадлѣжп, мѣстоТо 
ще от.іде, както и врѣ.мето п.)е!М 
ще стой тамъ. Ако ли ижкъ ц011с t;- 
оттѣгли конечно, трѣба да 
чинжтж на началникътъ си чрезъНеі 
конто пжкъ ще извѣсти това ца ? 
ныйтъ си ОФицерипъ, а послѣдны» V 
своіу странж ще обади pa6oiiTj г81 
вѣтътъ на полкътъ, който ще дал 81| 
леніето на нскак щыйтъ, като т 
отъ горѣ на писмото което ц3в^Т 
ставкжгж му прпчпнытѣ за ков^р 
далечава.

Чл. 3. Всичкытѣ записаны въ * 
зытѣ войскари сж длъжны да извь2 
безъ друго долузабѣлѣженытѣ

Чл. 4. Сѣкы петнадесеть ДВа ' иа 
събира оФіщерскы съвѣтъ за да I: " 

скжчх, да дава псканытѣ пизвоЈ^жД^ 
иеш.ітва нзложеніята конто са занЛ чу 
съ извьрпюныгѣ отъ народпытѣ tfea 
погрѣшкы и ебьркуванія, и да 3аД Сві 
иснълнепіето па това което е иоЈли. 

Чл. 5. Народната гвардія, за с 
рѣдовно устройство, ще са съставіііса. 
рѣдовната войска, сиречь за всякЛЕв 
тницж ще са опредѣли единъ онбащ|«рі 
двама оіібаюіи единъ чаушинъ, азаро

іплява за всичко което са касае .

такыва десятницы единъ юзбашія. H«i‘- 
възможно ще са оіірѣдѣ.чіжть по C1 
двампна милазимы, единъ по
и единъ 3правитель на бюлюка,^ 
са зиматъ отъ онѣзп които roewZ- 
ватъ; четыріі до осыпь бюлюка щесад^ 
ватъ единъ полкъ, за управительмцза 
іцееа опрѣдѣпи тогазь единъ полкой П[Ј 
съ двамипа подполковницы. Вснчки;
скари иоФііцери ще са іюкоряватьй Ыі 
хпчеекы на по горнытѣ, сХщыпп|т0 
ще са пази и когато прѣдлѣжи ata об 
изложи пли да иска нѣщо отыКл 
ныйтъ оФицерипъ. I----------------------------------------------------м(

ТЕЛЕГІММЫ. Іак
— |мг

Лондона, 6 Септемврій. — Обнарощ ло 
политическа брошура оіъ г. Гладсііиі’ 
коіуто быіпнійтъ пьрвъ министръ на L 
Британііу като з« ма поводъ on m’a®
турски насилства и свирѣпости въ Би ДС 
и другадѣ, ооянява, че за да са отй^дг 
втаряніето имь нуждно о да са осад® 
оіъ тур.кою правленіе Босна, Ерщгиц 
Българія. Гладстонъ утвьрдява че Аиі
длъжна да сгдт.пствЈ ва за. тоті см nt

Дописнпкътъ на гр. в. Визатписа изъ Пе
тербургъ между другою сто що рисправя за 
генераля Игнатіе а :

< ТрьгнаііЬего и «Генераля отъ начіа.ту сто
лица. стана, съ извънредно заявленіе на сим
патіи отъ жигелитѣ и отъ горнитѣ класове 
на народа за тойзи прідста,нптель на Россііу 
при В. Порта». Посляинпкътъ бѣше при дру
женъ отъ б іагороднѣйша.ту си «ч пруга» нотъ 
баща си, койю е прѣдйѣдателб на конпсііу гу 
на минисгрытѣ. Станйізта п околкості.та на 
желѣзница.та; бѣше покрыта съ безбройно 
множество, коею бѣше са стекло да ниди 
1 енераля, на когото кадескуту съдружанаха. 
діамина .отъ іѣлопазителитѣ па Ими-ритора. 
Множеството съ викъ; «да живѣе Пипера- 
юръгь, да живѣе Гедерал .тъ », п «срѣщна» 
Н. Прѣвъсходителсгно. Генерал. Иг«аііе«ъ са 
прости югнва съ баша сн и трені.ть тръгнж 
нсрѣдь освѣщеніето отъ нарочно за юна за- 
тталецыгѣ бенгалски огнёне.

н. Прѣвъсходителстпо отива въ Кржиъ при 
Императора, гдѣто ще остане до 5 Септемврія, 
и на 7 Септ. ще са заві.рне въ Царнградъ.

Споредъ писма отъ Тессалііу, черкебны ѣ 
Фамиліи са прѣселячати тайно нѣкакъ си въ 
Арм.ірскУТУ, Ферснлскт.ту ц Днмошкі.тж 
о г сю. Пишутъ отъ Арту, че една сила 
ю ь 1000 души .-Н натрупала на прѣдѣлшѣ на 
Аннину, а въ Арт і и окоіноститѣ во нна«а 
сила възлизала іщ 3000 души. Три бюлюка 
егыпетс.ку войску и 50 топчіи са ш пра- 
тиііі въ Лариссу за да зяспліутъ турскытѣ 
прѣдѣлп като да бѣху заплашени.

< Вак.Ћта^ обнародува завчера оа изваи 
редим притурка слѣдующыйта телеграма 
ота своите ча тена дописника иза Подго
рицу, ота 17/29 Авг.

« Три табур.1 редовна войска п волентири 
около 500 душа са испратиху дцц ДН11 |П> 
С-Л«гю Пиперъ, Лѣжяіце стоимъ границыІѣ, 
за да раздѣліуіъ на днѣ черногорекыіѣ силы'. 
Чэр.оюрцыгѣ за пон.щь на войскуту сц въ 
реченною село испратиху три хыляды вой- 
скара ОТЪ СИЛЫГѢ Сі ВЪ КуЧИ И други m 

хыіяды отъ оідѣлеві-то Полепанликь. Соеди
нена така всичкытѣ тыя табура нападнуху 
стремително на ямпераюрскутж, войска кояю 
храбро противостоя. Вь сл.щото ц(1-ьчс ЙІ1аі). 
гвардіяга на турекы ѣ вой кы употреби одну 
сіратеіымж за да излъже непріятели, като са 
прѣсюри чеса огіѣгли, а Черногорците |іаі„ 
го зехд за пораженіе, яростно и оѣсно на-

Едияъ до?.« сникъ на Голоса отъ Оренбургъ 
нспраща на този вѣстникъ изложеніе за е 
динъ разговоръ, конто ималъ съ единъ Ки;> 
гисійекы Султанъ, Койю говорцль руекы. Дума 
са отваря, казна дописникътъ, за помощитѣ 
вь поіЗУ на С.іашінціѣ отъ Балкана.

«Да, мц каза Султана, даюхъ и азъ сж- 
щыйгь 25 рублы и други 25 съпругата ми 
за да имъ помогнж. Нашцтѣ пароды въ Ис
тикъ су недовѣрчивы къмь Руссы Ѣ. Колко 
то са касае до мене, каю видѣхъ сичко 
което стана врѣзъ послѣдиптѣ годины, не 
мога» да усѣщамъ за Россііу освѣнь призна 
іелность. Пр ѣди 3 ) Юдины не само Ріссыгѣ 
нь ц Кііргизытѣ прегьрпнхиаа. сѣкаквы зшны 
отъ сгранжта. на Хиняныіѣ и на другыгѣ 
варварски народы. Стигаше да прѣмнне нѣк »Й 
безъ оружіе прѣзъ Уралъ, и той са хващаш« 
рентъ и сн закараше въ Хива.. Горяха, ка,- 
щптѣ ни, крадяха, стадата ни п грбяху же
ны гѣ ны и дъщернгѣ ни. Ный можемъ вече 
да жевѣемъ въ м«ръ подъ іюкро іиіелстною 
па русскою правителство и са. j правлявами 
оть челонѣшкы законы. »

Султанъть почна, отъ послѣ да гонора за 
генерали Черняева; < Мисліу, каза той, че 
никога не ще го забранятъ тука. ТоЙ гово 
реше съ единъ Кергизинъ съ са.щыя начинъ 
кнкю го ор ше и съ единъ султанъ. Той ны 
научи да разбираме и обычаме І’уссытѣ, ни- 
уче ни дн имаме редъ и да почитаме зако
ны іѣ. Той воюна вече против« Турцытѣ. То 
е добро и мЖдро. Той бѣще пьркыйтъ ны 
пріятель, ік'пчкытѣ.степы го позна.іатъ и нѣр 
вамъ че всякой Киргизовъ бы ікьртпувалъ за 
него и послѣдній»гф щі онц •, > Каю каз«« 
топа, Суліанътъ ми представи съ гордость 
Портрета на генераля, койтц носеше само 
руцнуту цу подписку и датата въ кояю 
иу са е далъ.

Л ставъ за народи ъ стражілк,
Вь едіі.іъ отъ ііослѣдныгЬ си броеве, 

іхрсі.ыііть вѣстникъ Истикбала обнародва 
единь уставъ, за начинътъ на съставя
нето на иародпжтж етражж, и за длъж- 
иостытЬ на всякого отъ членоветѣ й. Ею 
ирегощ па този уставъ:

Чл. 1 Съ исключеніе на онѣзп които 
ііматъ по долу отъ осьмнадесеть годашнж 
възраітг. и по горѣ отъ двадесеть годнш- 
■іж нъ неопытпи и слѣдователю нссію- 
еооны да употріібляватъ оркжГя, енчкытѣ 
■кители безъ разлим иа народность, м.,- 
1SH, да еа ааіщщжтъ като народны игра-

Л.тиска, 6 Септемврій. — Иис^ Кі 
Вилхелмъ са посрѣщна съ въехыий "сі 
народа при пояненіею му на мѣстого,|.£ 
стапяше прѣглѣдыъ на войекыіѣ. Hi; 
глѣда г.рису юініего на германекыі м 
юръ тука каю симптомъ отъ іоіШі ЛЕ 
тическу важность. Всичкытѣ обіш СЕ 
оі-оіносіитѣ на Ли писку бѣх.т. пс^ Лс 
дещтацін отъ почесть и въ честь на ы п. 
« кый императоръ. | .

Земуна, 6 Сішті'мнрій. — Послы 
застанъкъ на сьрбсі.ытѣ калаузы ври 
вЫЯ брѣгъ на Морана са нам ра въ Дір ВС 
Унѣряватъ ч.: Турцыіѣ оін«алп кьпі гл
шекаці, каю оставила, отъ орахи р(

<>ы да има в.і трѣ подземни лжхъиы, и 
ясныя отъ Сі.рбытѣ Алексинацъ. ifc 
отъ села а на Кру іцевнцъ бѣгнгъ. Аі і 
Узунъ Марковичъ и Л шанинъ са рк Да
(послѣдный послѣдствіе ужь на единимо 
ніо за самоубійство, коею несполучиіо. в-$ 
Захъ н други високи оФііціерЫ, нив Hf 
эимѢстиху съ русски Офицеры, са ая , 
въ Бѣлградъ.

Віена, 5 Септемврій. — Цлвѣсгяя'і 
Рагуза на < Политическата Корреспоі®11 .Hi 
съ дятж отъ днесь че Фуадъ паша щ 
вчера въ Трсбин.»» съ 10 табура и Тр» 
незабавно за Грахово. Муоівф-і па®11 
чаква отъ часъ на часъ нъ Трсбин*Г| 
сетъ дрЈгц табура. Послѣдствіе на ft м-
силваніп тѣлото на Мухіаръ паша 
сега 40 таб» ра и възлиза съ башибоз)!

Мі

на 30,000 души. Голѣма бита са 0 
наскоро.
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Отъ "> ыіі настоящаго мѣсяца ся започв» !* Г 
то въ Самоковското Бълінрско учнзише. fl к 
ся «тъ три гимн.іяія.іііи и три богословѣ. 
Нъ понеже і ыйтъ Богословски классъ \ ])І 
та.ій» ГОДІІНІН; то са изпѣстяпн па учев«»л»-1! 
пубднкж, че ще са пріема гь н стріпнШ У,е(^ 
идущій 1>н Септеырій, отъ конто - пр» г< 
то имъ, сљ не изискиать никакны зидължев18 
освѣнь точною испьлненіе на учіыиш<іытіі, 
При Т'-ва за умѣсти счетохме да ся 11 
ирѣдмѣтитѣ на IVrt гимнпзіаленъ пли ' F-K
і.кы кдасъ.

Прѣдмѣти. •'

Ці.рковиа Исторіи, 
Патрологія, 
Български (теорія на словег 
Алгебра, 
Всеобща Исторій (стара). 
Фи зіі ка.
Ст.іро Бьліар.скы, . . 
Е'-тсс Исгоріа (Зоол<н'1Я) 
Турск языкъ.

Самокліъ
Цьркоііно Пѣніе.
І87;і Августъ 28Й

Спмокош'кзта

КАЛЁПДАІ’ЧЕ
Ил. Бльспоза. —
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